Информация о необходимости прохождения поступающими обязательного предварительного медицинского осмотра (обследования)

При приеме на обучение на направления подготовки, по которым поступающие проходят обязательные предварительные медицинские осмотры (обследования) в порядке, установленном при заключении трудового договора или служебного контракта по соответствующей должности или специальности, согласно постановления Правительства Российской Федерации от 14 августа 2013 г. No 697.

[bookmark: _GoBack]Поступающие на обучение по направлениям подготовки
«Педагогическое образование», 
«Педагогическое образование с двумя профилями подготовки», 
«Психолого-педагогическое образование», 
«Специальное (дефектологическое) образование»
представляют медицинскую справку (копию санитарной книжки), содержащую сведения о проведении медицинского осмотра и лабораторных и функциональных исследованиях.
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Поступающие на направление «Педагогическое образование» профиль физическая культура по очной и заочной формам обучения  до начала вступительных испытаний без медицинских справок не допускаются.
Лица, зачисленные на очную форму обучения по другим направлениям подготовки (специальностям), предоставляют медицинскую справку 086-у, сертификат прививок.
Лица, зачисленные на заочную форму обучения по другим направлениям подготовки (специальностям), предоставляют флюорографию.
С постановлением Правительства Российской Федерации от 14 августа 2013 г. No 697 можно ознакомиться по адресу: http://www.rg.ru/2013/08/21/medosmotr-site-dok.html
