


ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО 

Уважаемые коллеги!

20.05.2022 года Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина на факультете философии, культурологии и искусства проводит второй  Всероссийский Фестиваль «Коворкинг молодежных инициатив – 2022».
Организаторами Фестиваля является государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Ленинградской области «Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина», факультет философии, культурологии и искусства и Санкт-Петербургское Региональное отделение Общероссийской Общественной организации «Союз Дизайнеров России».
Фестиваль  проводится с целью формирования у молодых граждан  активной жизненной позиции, выявления профориентированной молодежи,  повышения  уровня подготовки и обмена профессиональным опытом.
Основные направления работы фестиваля:
· [bookmark: _GoBack]презентация результатов творческих проектных решений, новых идей и технологий в области ландшафтной архитектуры, средового и графического дизайна;
· воркшопы от специалистов дизайн-индустрии;
· дизайнерский пленэр;  

        В рамках фестиваля состоится Конкурс студенческих дизайн-проектов в формате очной постер-сессии. К участию в Конкурсе приглашаются студенты российских и зарубежных учебных заведений среднего  и высшего профессионального образования, занимающиеся ландшафтным, средовым и графическим проектированием. Победители и лауреаты конкурса награждаются дипломами I, II и III степени, все участники – сертификатами (в электронном виде). Экспозиционные материалы для участия в Конкурсе изготавливаются и доставляются участниками самостоятельно.

Оргкомитет Фестиваля: 
Харитонова Мария Евгеньевна - декан факультета философии, культурологии и искусства ЛГУ имени А.С. Пушкина;
Новикова Марина Викторовна – руководитель Санкт-Петербургского отделения Обще-ственной организации «Союз Дизайнеров России»;
Клюшкин Игорь Владимирович - доцент кафедры культурологии и искусства ЛГУ имени А.С. Пушкина, член Санкт-Петербургского Союза дизайнеров;
Немерчук Елена Евгеньевна – доцент кафедры культурологии и искусства ЛГУ имени А.С. Пушкина, член Союза Дизайнеров России.
Юреску Ирина Юрьевна – старший преподаватель кафедры культурологии и искусства ЛГУ имени А.С. Пушкина, член Союза Дизайнеров России

Контакты Организатора Фестиваля: 
196605, Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, д. 10, кафедра культурологии и искусства - (812) 451-99-98; e-mail: fki.coworking@gmail.com
Дополнительная информация о Фестивале: https://vk.com/coworking_kfi и по телефонам: + 7 911 008 4650, +7 921 327 8396 .  

Приглашаем к участию!
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