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ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ

С.В. Зайцева, А.Е. Жукова

Загородный отдых служащих Министерства иностранных дел на примере семьи Э.К. Симсона

Данная статья, основанная на воспоминаниях Ирины Еленевской, характеризует летний загородный отдых семьи чиновника МИД Э.К. Симсона, ее отца. Наиболее интересным сюжетом представляется история создания усадьбы «Заветное» В.Е. Головиным, а также подробное описание повседневности ее обитателей. 

This article, based on the memoirs of Irina Yelenevskaya, characterizes the summer vacation in the countryside of E.K. Simson family, her father, official of the Ministry of Foreign Affairs. The most interesting plot is the story of the creation of the «Zavetnoye» estate by V.Ye. Golovin, as well as a detailed description of the everyday life of its inhabitants.
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Эвальд Карлович Симсон (1869, Дерпт – 1918, Выборг) состоял на службе в Министерстве иностранных дел на рубеже XIX – XX в. Он начал карьерный путь во внешнеполитическом ведомстве с самых нижних ступеней, будучи причисленным к Азиатскому департаменту; затем достаточно быстро получил штатное место и уже в 1898 г. был служащим Второго департамента МИД [4]. В 1913 г. Э.К. Симсон получил чин действительного тайного советника [3, с. 18]. У Эвальда Карловича и его супруги Натальи Васильевны Смирновой была дочь Ирина (1897-?), в замужестве Еленевская, автор воспоминаний [5], посвященных жизни семьи в дореволюционном Петербурге, а затем в эмиграции.
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