ГАОУ ВО ЛО «Ленинградский государственный университет 
имени А. С. Пушкина»
Лужский институт (филиал)
Научно-образовательный центр краеведческих исследований
ЛУЖСКОЕ ОБЩЕСТВО КРАЕВЕДОВ
приглашают принять участие в работе 
региональной научной конференции
ЛИТЕРАТУРНАЯ И ОБЩЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ ГОРОДА ЛУГА В НАЧАЛЕ ХХ В.: К 170-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПИСАТЕЛЯ А.А. ТИХОНОВА-ЛУГОВОГО,
которая состоится 2 марта 2023 года

Конференция, посвященная 170-летию со дня рождения русского писателя А.А.Тихонова-Лугового (1853-1914), будет проходить накануне памятного дня, 2 марта 2023 г., в городе Луга неслучайно. 
Тихонов-Луговой Алексей Алексеевич (03.03.1853–07.11.1914) – русский писатель, автор 12-ти томного собрания сочинений, в 1895-1897 гг. редактор журнала «Нива».
Последняя треть его жизни связана с городом Луга Ленинградской области, годе он участвовал в общественной жизни города. После увольнения со службы в 1890 г. он поселился здесь и работал в уединении. Первым высказал мысль о создании в Луге высшего учебного заведения, был учредителем местного отделения Санкт-Петербургского общества народных университетов.
«<…> Милая моя, дорогая Луга, я люблю тебя! Сколько дорогих душевных переживаний связано у меня с месяцами и годами, когда я временно поселялся на твоих тихих улицах, под ветвями твоих вечно зеленых сосен, живя как отшельник в “населенной пустыне”! Сколько радостного труда, большого, творческого, всегда было соединено у меня с этой жизнью в так называемой “глуши”. И сколько светлых мечтаний! За это, может быть, больше всего я люблю тебя, хорошая моя Луга! <…>.», – писал А.А. Тихонов-Луговой в первом номере местной газеты «Лужский листок».
С городом он был связан с конца XIX в., к концу февраля 1907 г. писатель сумел осуществить свою давнюю мечту – переехать жить в Лугу. Алексей Алексеевич приобрел дом на Покровской улице, 12 (ныне пр. Кирова, 14-16): «Я увидел в Луге то, что я здесь, находясь в непрерывном общении с Петербургом, чувствую себя и в непрерывном общении с жизнью коренной России». Писатель умер утром 25 октября 1914 г. в возрасте 61 года. Согласно его воле, он был похоронен на Вревском кладбище города Луга (могила не сохранилась).
Основные направления работы
· Литературная и общественная жизнь Санкт-Петербургской губернии в начале ХХ в. 
· Литературная жизнь уездной Луги: писатели, кружки, издатели.
· Общественная жизнь уездного города: организации, люди, деятельность.
· А.А. Тихонов-Луговой и русская журналистика второй половины XIX - начала ХХ века. 
· Литературно-публицистическая деятельность и окружение А.А. Тихонова-Лугового.
Формы участия в конференции
Очное участие: физическое присутствие на конференции, бумажный сертификат участника. Расходы, связанные с очным участием в конференции – за счет участников или направляющей стороны.

Онлайн-участие: онлайн-подключение участников из других регионов с возможностью участия в дискуссии, электронный сертификат участника.
Заявки на участие (для формирования программы конференции) просим присылать до 22 февраля 2023 года по e-mail: kptloorg@yandex.ru Степанову Станиславу Вячеславовичу (с пометкой «на конференцию Луга»)
Организационный взнос за участие в конференции не предусматривается.
Авторские материалы участников конференции могут быть опубликованы (по желанию авторов) в изданиях университета, индексируемых в системе РИНЦ.
Режим работы конференции
Время проведения: 11.00 – 15.00.
Место проведения: Лужский институт (филиал), Ленинградская область, г. Луга, пр.Володарского, д.52А.
В случае невозможности проведения Конференции в очном формате по причинам, не зависящим от оргкомитета (пандемия, стихийные бедствия и пр.), может быть принято решение о проведении мероприятий конференции только в онлайн формате.
Контактная информация
Степанов Станислав Вячеславович, канд. филол. наук, заведующий научно-образовательным центром краеведческих исследований ЛГУ им. А.С. Пушкина (телефон: +7-964-380-06-72; e-mail: kptloorg@yandex.ru )
Демида Жанна Леонидовна, заместитель директора по учебно-воспитательной и научной работе Лужского института (филиала) ЛГУ им. А.С. Пушкина (телефон: 8(81372) 2-14-02; e-mail: lilgu.zamdir@yandex.ru )
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