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1. ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ГОСУДАРСТВЕННОМУ ЭКЗАМЕНУ

Государственный экзамен по направлению подготовки 37.04.01 Психология Направленность (профиль) Психология личности имеет целью произвести оценку освоения комплекса учебных дисциплин, определяющих формированиеследующего перечня универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций: УК-1; УК-2; УК-3; УК-4; УК-5; УК-6; ОПК-4; ОПК-5; ОПК-6; ОПК-7; ОПК-8; ОПК-9; ОПК-10; ПК-1; ПК-3; ПК-4; ПК-5, а также оценить профессиональные умения и навыки практического применения полученных теоретических знаний в конкретной ситуации. Государственный экзамен носит комплексный междисциплинарный характер и охватывает ключевые вопросы по дисциплинам, изученным обучающимся за период обучения.  
Задачи государственного экзамена:
- оценка уровня освоения учебных дисциплин, определяющих компетенции выпускника;
- определение соответствия подготовки выпускника квалификационным требованиям Федерального государственного образовательного стандарта.
На экзамене обучающийся должен продемонстрировать знания фундаментальных и прикладных вопросов психологии личности, умения и владения в области практической деятельности психолога по оказанию психологической помощи. 
Государственный экзамен проводится по дисциплинам учебного плана. Вопросы, которые включаются в программу государственного экзамена, охватывают содержание основных учебных дисциплин базовой и вариативной части блока Дисциплины (модули) учебного плана магистрантов по направлению подготовки 37.04.01 Психология (профиль Психология личности), реализуемых в рамках основной образовательной программы: Методологические проблемы  психологии, Научные школы и теории в современной психологии, Преподавание психологии в системе высшего и дополнительного образования, Отрасли психологии, психологические практики и психологические службы, Теория и практика личностного консультирования, Методы активного социально-психологического развития личности, Психология развития и формирования личности, Психология индивидуальных различий, Психодиагностика и психометрия в психологии личности, Личность в экстремальных ситуациях, Психология и акмеология лидерства, Психокоррекция личности: когнитивно-поведенческий и гештальт подходы.
Государственный экзамен проводится в устной форме по билетам (билет состоит из трех вопросов). В ходе проведения итогового государственного экзамена проверяется теоретическая и практическая подготовка обучающихся, уровень сформированности их профессиональных компетенций.
При ответе на вопросы экзаменационного билета обучающийся демонстрирует способности соотносить знания основ теоретических дисциплин с умением включать их в контекст будущей профессиональной деятельности при решении профессиональных задач в области научно-исследовательской, практической, проектно-инновационной, организационно-управленческой и педагогической деятельности.


2. СОДЕРЖАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКЗАМЕНА

Дисциплина «Методологические проблемы  психологии»
[bookmark: _Toc61390938]Понятие методологии. Методологический анализ науки. Функции методологии. Уровни методологического анализа. Методологический анализ типов содержания знания.  Иерархическая структура специально-научной методологии. Общая характеристика общенаучных направлений методологии. Логика научного познания. Методологические особенности психологии в России и условия ее развития.  Проблема раскрытия исторической и содержательной специфики отечественной теоретической и практической психологии, психологической практики. сихология личности в России от В.М.Бехтерева до нашего времени. Методологическая специфика ленинградской – петербургской и других психологических школ. Современные методологические разработки в отечественной психологии личности. Тенденции, основания и направления развития методологии науки в 21 веке. Проблема человека и психология личности. Проблема человека в современной науке и ее влияние на развитие психологии личности. Превращение проблемы человека в общенаучную проблему. Двуединая тенденция «антропологизации» науки. «Синтетическое человекознание и статус психологии. Потребность в едином фундаментальном учении о человеке и ее источники.Кризис психологии как проблема. Современные дискуссии о кризисе психологии и проблема интеграции психологического знания. Выделение разных оснований кризиса психологии. Современные взгляды на  пути выхода из кризиса: методологический нигилизм, методологический монизм, методологический плюрализм и методологический «либерализм». Обсуждение проблемы мультипарадигмальности психологической науки. Дискуссии о кризисе в психологии в современной американской психологии. Дискуссия о прогрессе в психологии.Проблемы психологии. Совокупность главных проблемных «осей» в психологии. Биологическое–социальное: биосоциальная сущность человека. Время-пространство: проблемы фило- и онтогенеза. Индивидуальное -общественное.  Сознательное - бессознательное. Типическое (общее) – специфическое (особенное и единичное). Норма-патология. Проблема разработки и принятия метаязыка. Понятие научного языка. Категориальный строй психологической науки (протопсихологический, базисный, метапсихологический, экстрапсихологический уровни категорий). Особенности содержания, структуры и функций базовых категорий психологической науки. Категории психологии: деятельность, отражение, личность; сознание и общение. Проблема соотношения понятий и феноменов, механизмов, закономерностей в психологии. Законы в психологии.Проблема определения ключевых проблем психологии. Ключевые проблемы психологии (психофизическая, психофизиологическая, психогностическая, социально-психологическая). Психогенетическая проблема. Психоэнергетическая проблема. Психопраксическая проблема. Психосоциальная проблема. Психоэмоциональная проблема. Психокогнитивная проблема.Парадигмальные основания психологии. Понятия парадигмы, аномалии, кризиса, научного сообщества, нормальной науки (по Т. Куну). Естественнонаучная (сциентистская) парадигма в познании. Гуманитарная парадигма в науках о человеке и обществе. Практическая парадигма. Объяснительная и описательная психология. Понятие методологического подхода. Альтернативные общенаучные подходы в психологии. Комплексный подход. Системный подход. Синергетический подход. Личностный подход. Личностно-деятельностный подход. Субъектный подход. Субъектно-деятельностный подход. Проблема разработки объяснительных принципов психологии. Общенаучные принципы познания. Специфические психологические принципы психологии личности.Принцип детерминизма. Принцип развития. Отношения между психологической наукой и психологичной практикой. Объект практической психологии. Предмет практической психологии. Разные методологические парадигмы психологической практики: «клиническая модель», психотехника, «человеко-центрированные» подходы и др. Переосмысление предмета в практической психологии личности

Дисциплина «Научные школы и теории в современной психологии»
Понятие научной школы. Система классификаций многообразия научных школ. Взгляды М.Г. Ярошевского на типологию и особенности функционирования научных школ. Многообразие научных школ в российской психологической науке. Научные школы в психологии личности.Понятие теории. Функции теории.Структура психологических теорий. Виды психологических теорий. Признаки теоретического знания.Характеристика теоретического знания в психологии. Теория и концепция. Теоретические объекты. Гипотеза. Схема. Модель. Закономерность и закон.  Теория и практика в психологии..Научные школы психодинамического направления. Методологические основания психоанализа. Классический психоанализ З. Фрейда. «Индивидуальная психология» А. Адлера. «Аналитическая психология» К.Г. Юнга. «Социокультурный психоанализ» К. Хорни. «Гуманистический психоанализ» Э. Фромма..Э. Эриксон как ведущий представитель «эго-психологии». Эпигенетическая теория развития психики..Классический бихевиоризм Д. Уотсона. Необихевиоризм и представление о промежуточных переменных. Э. Толмен и представление о поведении как молярном феномене. Психологические представления К. Халла. Инструментальное и оперантноеобусловливание. Оперантный бихевиоризм Б.Ф. Скиннера. Социобихевиоризм и его основные принципы. Социально-когнитивная теория А. Бандуры. Теория «Усвоенной беспомощности» Селигмана. Нейролингвистическое программирование. Научная школа К. Левина. Теория поля. Научные школы в экзистенциальной психологии и их методологические основания. Логотерапия В. Франкла. Дж. Л. Морено: психодрама как теория и терапевтическая система. Теория ролей. Ф. Перлз: гетштальттерапия. Г. Оллпорта. Идеографический подход в психологии. Теория черт.  Теория А. Маслоу. Теоретические основания клиент-центрированной терапии К. Роджерса. Методологические основания когнитивной психологии. Представление о психике как системе переработки информации. Компьютерная метафора. Теория перцептивных гипотез Дж. С. Брунера. Теория автоматических мыслей А. Бека. Теория когнитивного диссонанса Л. Фестингера. Теория личностных конструктов Дж. Келли. Методологические основания отечественных психологических школ.Культурно-историческая психология Л.С. Выготского. Теория деятельности А.Н. Леонтьева. Преемственность идей Л.С. Выготского во взглядах Д.Б. Эльконина. Теория поэтапного формирования умственных действий и понятий П.Я. Гальперина. Научная школа С.Л. Рубинштейна. Теория деятельности С.Л. Рубинштейна. Развитие идей С.Л. Рубинштейна учениками и последователями (К.А. Абульханова, А.В. Брушлинский).Санкт-Петербургская (Ленинградская) школа. Человек как предмет познания Б.Г. Ананьева. Проблемы построения человекознания. Акмеология.  Теория отношений В.Н. Мясищева. Психосемантический подход В.Ф. Петренко. Теория надситуативной активности В.А. Петровского. Дискуссия о единой теории личности. На пути к созданию общей персонологии. Исторические предпосылки. Взгляды С. Мадди. Взгляды М.К. Мамардашвили. Общая персонология  В.А. Петровского  и Е.Б. Старовойтенко. Системный историко-эволюционный подход А.Г. Асмолова. Системно-эволюционный и культурно-исторический подход. Взгляды Д.А. Леонтьева.

Дисциплина «Преподавание психологии в системе высшего и дополнительного образования»
Основные тенденции в перестройке целей, содержании, методов обучения.Роль и место психологии на современном этапе развития системы обучения. Методика преподавания психологии как научно-практической дисциплины и ее место в системе наук о человеке.Общая характеристика организации учебного процесса с точки зрения психологии. Теория усвоения знаний как основа определения системы методов обучения. Планирование и организация занятий по целому курсу.Распределениеучебного времени для решения задач, объяснения нового материала и контроля знаний. Подготовка и проведение лекционных занятий в курсе психология. Основные функции  лекции: информационная, ориентирующая; разъясняющая; убеждающая (прямое и косвенное доказательство); увлекающая. Содержание лекции. Принципы отбора материала для  лекций. Семинар, виды семинарских занятий. Особенности проведения семинарских занятий.  Особенности проведения тренинговых занятий. Правила тренинговой формы обучения. Разработка сценария тренинга. Выбор упражнений в соответствии с общей целью тренинга. Ролевые и деловые игры. Квесты и особенности их проведения.Организация самостоятельной работы при обучении психологии. Формирование обобщенных способов учебной деятельности, планирование и выдвижение целей и задач, выбор средств самостоятельной работы. Проектная деятельность. Процесс разработки проекта. Типология проектов. Проблемные ситуации. Работа с литературой. Организация проведения контроля в процессе обучения психологии. Контроль текущий и промежуточный. Методы оценки. Бально-рейтинговая система контроля. Выбор методов контроля. Определение критериев контроля. Аттестация и экзамен какформы педагогического контроля.

Дисциплина «Отрасли психологии, психологические практики и психологические службы»
Общая психология как базис фундаментальных знаний  о психике и поведении людей. Общая психология — отрасль психологической науки, объединяющая фундаментальные психологические звания и решающая задачи по исследованию индивида — конкретного представителя вида Homosapiens.Педагогическая психология как отрасль психологии, изучающая психологические проблемы обучения и воспитания. Возрастная психология, изучающая закономерности этапов психического развития и формирования личности от рождения до старости. Дифференциальная психология как отрасль психологической науки, изучающая различия между индивидами, так и между группами, а также причины и последствия этих различий. Социальная психология, изучающая закономерности поведения и деятельности людей, обусловленные фактом их включения на группы, а также психологические характеристики самих групп.Прикладные отрасли науки, достижения которых используются на практике.Медицинская психология, изучающая психологические аспекты гигиены, профилактики, диагностики, лечения. Экспертизы и реабилитации больных.Инженерная психология как отрасль психологии, исследующая процессы и средства взаимодействия между человеком и машиной.Спортивная психология. Юридическая психология. Авиационная и космическая психология. Военная психология. Экспериментальная психология.Современное представление о психологических практиках (психологическая практика в гештальт-психологии, психологическая практика в психоанализе, психологическая практика в гуманистической психологии и др.), Деятельность психологических служб в Швеции, Германии, России, США и других странах.

Дисциплина «Теория и практика личностного консультирования»
История консультативной психологии. Вклад отечественных и зарубежных психологов в становление и развитие консультативной психологии. История развития различных видов психологической помощи в России и в других странах. Определения психологического консультирования.Походы в психологическом консультировании. Виды психологического консультирования. Принципы психологического консультирования. Цели и задачи психологического консультирования. Вербальный контакт. Невербальный контакт. Составляющие аспекты психологического контакта. Этап установления контакта, цели и задачи консультанта. Этап получения первичного запроса клиента, цели и задачи консультанта. Этап ориентации в проблеме клиента. Этап определение истинного запроса и определение роли клиента в его ситуации. Этап заключение психологического контракта. Этап исследования проблемы и принятия решений. Выход из контакта и ассимиляция.Этапы подготовки консультанта. Требования к профессиональным умениям психолога консультанта. Схемы подготовки и обучения консультантов.Локус на клиенте. Локус на окружающей среде. Локус на контакте и отношениях. Контракт в психологическом консультировании, его роль и значение. Структура психологического контракта. Понятие «присутствия» в психологическом консультировании. Перенос и контрперенос. Распределение ответственности в психологическом консультировании. Этические нормы.Основные навыки поддержания консультативного контакта в режиме кризисной интервенции. Техники активного слушания. Техники обратной связи. Отражение. Перефразирование. Эмпатия в психологическом консультировании. Особенности речи психолога - консультанта.Специальные проблемы психологического консультирования. Консультирование в ситуации химической зависимости, консультирование в ситуации алкогольной зависимости, консультирование в ситуации перинатальных проблем, консультирование в ситуации эмоциональной зависимости, консультирование в ситуации страха и паники, консультирование, родителей по проблемам детей, консультирование в ситуации развода, консультирование в ситуации потери, консультирование в ситуации жизненного кризиса, консультирование в ситуации тяжелых заболеваний, консультирование в ситуации психотравмы, семейное консультирование, консультирование подростков, консультирование детей и т.д.Использование диагностики в психологическом консультировании. Использование динамических и структурных моделей для диагностики личности в психологическом консультировании. Процессуально феноменологическая модель.Психологический диагноз. Использование динамических и структурных моделей для диагностики личности в психологическом консультировании. Процессуально феноменологическая модель.

Дисциплина «Методы активного социально-психологического развития личности»
Вклад отечественных и зарубежных психологов в становление и развитие групповой работы и тренинговых групп. История развития различных видов групповой психологической помощи в России и в других странах. Классификация видов групп. Подходы к групповой форме работы. Понятие – тренинг, его значение. Области применения тренинга. Принципы построения (групповых занятий) тренинговой программы. Принцип работы ведущего группы. Диагностическая работа ведущего при выборе задания. Правила работы группы. Этапы групповой динамики (фазы развития группы) в различных видах и формах групповой работы. Роли ведущего в работе с группой. Нормы группы. Цели работы группы. Структура группы. Cohesis и напряжение. Методики работы с группой. Групповые дискуссии, возможности и ограничения, особенности проведения. Ролевые игры, возможности и ограничения, особенности проведения. Проигрывание личных проблем участников группы, возможности и ограничения, особенности проведения. Рефлексия опыта, возможности и ограничения, особенности проведения. Психогимнастика, цели, возможности и ограничения, особенности проведения. «Doitwrong», возможности и ограничения, особенности проведения. Групповые упражнения, возможности и ограничения, особенности проведения. Групповые эксперименты, возможности и ограничения, особенности проведения. Особенности и правила применения видеосъемки в работе с группой. Использование социометрической карточки в работе с группой. Виды обсуждений в группе, цели и смыслы организации обсуждений. Понятие шеринга. Организация пространства групповой работы. Менеджмент и маркетинг в организации групповой работы. Подбор группы, принципы подбора. Организация мониторинга. Вступительное слово ведущего группы. Этап создания работоспособности, цели, средства. Этап (ориентации) лабилизации, цели, средства. Этап изменений, цели, средства. Целостное действие, цель, средства. Формы организации обратной связи. Личностная обратная связь. Обратная связь, правила дачи, правила приема. Применение видеосъемки при работе в группе. Работа в ко-тренерстве и со-тренерстве. Группы коррекции психофизиологического состояния, особенности проведения. Методика и особенности проведения групп саморегуляции. Метод активной мышечной релаксации. Метод пассивной мышечной релаксации. Медитации. Использование музыки и запахов. Составление каждым студентом своей семинарской (тренинговой) программы. Проведение части построенного тренинга в учебной группе. Супервизия и методический разбор ситуаций в учебной группе.

Дисциплина «Психология развития и формирования личности»
Развитие, его необратимость, направленность и закономерность. Механистический и диалектический подходы в понимании развития. Основные концепции развития Условия и факторы развития психики человека: Концепция движущих сил и  условий развития личности. Основные закономерности психического развития. Неравномерность и гетерохронность. Стадии и кризисы развития, индивидуальный темп, сензитивные периоды. Психическое развитие и деятельность. Психическое развитие и общение. Психическое развитие и обучение. Теория культурно-исторического развития психики Л.С. Выготского. Процессы интеграции и индивидуализации в развитии. Акселерация и ретардация. Причины задержки и ускорения в психическом развитии. Проблема возраста как качественного своеобразия развития. Общественно-исторический характер длительности детства, возникновения и последовательности отдельных его периодов. Проблема акселерации (ускорения) психического развития. Проблема периодизации психического развития. Проблема периодизации психического развития в работах Л.С. Выготского. Проблема периодизации психического развития в работах Д.Б.Эльконина. Закон о периодизации детского развития. Структура и динамика возраста. Периодизации когнитивного развития. Стадии интеллектуального развития Ж. Пиаже. Дальнейшее развитие взглядов Ж. Пиаже в работах современных ученых. Теории развития детского интеллекта Дж. Брунера, Р. Кейса. Уровни и стадии морального развития Л. Кольберга. Периодизации личностного развития. Этапы формирования личности в онтогенезе по Л.И. Божович. Интегральная периодизация психического развития В.И. Слободчикова и Г.А. Цукерман. Гипотетическая периодизация развития зрелой личности (В.Ф Моргун, Н.Ю. Ткачева). Предмет возрастной психологии Разделы возрастной психологии: детская психология, психология юности, психология зрелости, геронтопсихология. Связи возрастной психологии с философией, общей психологией, педагогической психологией, педагогикой, с возрастной анатомией и физиологией и другими науками. Теоретические и практические задачи возрастной психологии. Методы исследования развития. Особенности использования методов. Пренатальный период. «Родовой кризис», психическое развитие ребенка в период новорожденности. Младенчество, характеристика возрастного периода. Психологическая характеристика развития в период раннего детства. Дошкольный возраст. Младший школьный возраст. Подростковый период. Юность. Психологическая характеристика этапа взрослости. Психологическая характеристика пожилого возраста и старости. 

Дисциплина «Психология индивидуальных различий» 
Психология индивидуальных различий как дисциплина, изучающая особенности отдельных индивидов или групп людей. Место психологии индивидуальных различий в системе психологического знания. Предмет, задачи дисциплины и методы, применяемые в дифференциально-психологическом исследовании. Основные теоретические проблемы и направления исследований в психологии индивидуальных различий. Классификация методов психологии индивидуальных различий. Этапы становления и развития психологии индивидуальных различий. Становление и развитие психологии индивидуальных различий. Индивидуальная специфика психических процессов, состояний и свойств. Теории индивидуальности. Понятия о свойствах нервной системы в учении И.П.Павлова. Развитие дифференциальной психофизиологии, развитие учения о свойствах нервной системы и темперамента в работах В.С. Мерлина, Б.М. Теплова, В.Н. Небылицына, В.М. Русалова и др. Темперамент, как биологическая основа индивидуальности. Гуморальные теории темпераментов. Конституциональные типологии Факторный подход к изучению индивидуально-психологических свойств и  типологических особенностей. Эмпирический подход к изучению личностных различий. Типы личности К. Юнга. Развитие взглядов К.Юнга у И. Майерс, К. Бриггс, Д. Кейрси. Иерархия свойств личности в теории Г. Ю. Айзенка. Суперчерты, их психофизиологическое обоснование и характеристика. Континуум выраженности суперчерт и их диагностика по Г.Ю. Айзенку. Клинико-психологический эмпирический подход к выявлению и оценке свойств личности у С.Хатуэй и Дж.Маккинли. Шкалы методики MMPI и их характеристика. Типология личности А.Ф.Лазурского. Типы характера. Характеристика «гармонического» и «дисгармонического» характера. Относительность разграничения черт темперамента и характера.Типологии характера З. Фрейда, А. Лоуэна. Черты характера в отечественной психологии. Акцентуация. Индивидуально-психологические особенности мотивационно-потребностной сферы как основа для типологий и личностных различий. Ориентации личности  типологияхА.Адлера, Э.Фромма, Э.Шпрангера и др. 

Дисциплина «Психодиагностика и психометрия в психологии личности» 
Определение психодиагностики. Психодиагностика как направление психологии. Исторический экскурс, эволюционный подход к проблеме «Психодиагностика личности». Психометрия. Теория измерения в психологии. Психометрические критерии психодиагностических методов. Валидность, Надежность, Стандартизация и адаптация. Понятие психодиагностический метод и психодиагностическая методика. Основные психодиагностические подходы: объективный, субъективный, проективный. Типы диагностических методик. Классификация психодиагностических методик для изучения личности. Предметная классификация. Диагностика психических функций, эмоциональной и волевой регуляция, общих способностей, диагностика конституциональных (темперамент), индивидуально-стилевых (характер) и ценностно-мотивационных черт личности. Социально-психологическая диагностика. Применение знаний психодиагностики для решения проблем оказания психологической помощи и развития личности. Комплексное исследование личности. Диагностика структуры личности: направленность, способности, темперамент, характер, самосознание. Диагностика психических свойств, процессов и состояний. Диагностика сфер личности: интеллектуальной, эмоциональной, волевой, мотивационной, коммуникативной. Психодиагностика личностных особенностей детей, подростков и взрослых. Личностные опросники, созданные в рамках конкретных теорий личности. Теоретическая позиция составителя опросника. Опросники типологические. Опросники черт личности. Проективные методики. Понятие «проекции» в психодиагностике. Проблема валидности и надежности проективных методик. Принципы построения комплексного психологического портрета личности. Составления системы рекомендаций с целью гармонизации развития личности. Психодиагностическая задача и комплектование психодиагностических батарей. Комплекс мероприятий, обеспечивающих адекватность психодиагностического метода в конкретных условиях его применения. Правила  формулирования психодиагностических задач и выбора адекватных приемов решения. Особенности интерпретации полученных результатов и построения психологического диагноза. Разработка психодиагностического метода и методик.

Дисциплина «Личность в экстремальных ситуациях»
Психология экстремальных ситуаций как теоретическая и прикладная дисциплина. Предмет, задачи дисциплины и методы, применяемые при изучении экстремальных ситуаций, их воздействии на психику и поведение человека. Основные теоретические проблемы и направления исследований в психологии экстремальных ситуаций. Типология экстремальных и кризисных ситуаций: катастрофа, экстремальная ситуация, кризисная ситуация. Основные понятия и классификации экстремальных ситуаций, их характеристика, критерии, физиологические, психофизиологические и психологические  особенности. Субъекты экстремальных ситуаций.Стресс как основная составляющая экстремальных состояний. Проблема преодоления стресса (личностнориентированный, проблемно-ориентированный и когнитивный подходы). Интеллектуальный контроль как способ интерпретации эмоционально трудных жизненных ситуаций. Характеристики действий по преодолению, защите и избеганию стресса. Личностные особенности стрессовых реакций.Острое стрессовое расстройство (острое реактивное состояние. Реактивные психозы. Психогении. Классификации и характеристика стадий развития психогенных расстройств. Переживание тревоги: тревожный ряд.  Неврозы. Толпа и паника. Фрустрация как психическое состояние. Толерантность к фрустрации. Эзистенциальная фрустрация, экзистенциальный вакуум. Когнитивный и экзистенциальный конфликты. Конструктивный конфликт.Депривация: сенсорная депривация, одиночество или социальная депривация. Кризисная личность. Понятие, критерии, последствия кризиса. Возрастные экзистенциальные кризисы. Переживание кризиса. Кризисное поведение. Разрешение кризиса.Суицидальное поведение. Психология умирания. Понятие психической (психологической) травмы. Посттравматическое стрессовое расстройство. Потери и переживание утраты. Психологические реакции горя, этапы, лечение. Переживание насилия. Аффект психалгии. Концепция многофакторной экзогенно-органической  соматогенной и психогенной  природе отсроченных расстройств у пострадавших в чрезвычайных ситуациях (по В.Н. Краснову, 2008). Принципы и методы оказания экстренной психологической помощи. Экстренная психологическая помощь: Психологический дебрифинг как метод групповой психотерапии.Основные направления работы с кризисной личностью. Личность в трудных жизненных условиях. Дистантная экстренная психологическая помощь – телефон доверия. Профессиональное здоровье специалистов осуществляющих деятельность в экстремальных условиях. Особенности адаптации человека к экстремальным факторам профессиональной деятельности. Критерии расстройств адаптации по МКБ-10. Деструкции личности. Профилактика профессионального выгорания. Психологическая диагностика ранних дезадаптационных  исоматизированных нарушений. Медико-психологическая реабилитация спасателей и специалистов, осуществляющих деятельность в экстремальных условиях. Профессиональный отбор кандидатов для аварийно-спасательных формирований.

Дисциплина «Психология и акмеология лидерства» 
[bookmark: _GoBack]Трактовка лидерства. Основные этапы развития психологии лидерства. Становление психологии лидерства: Психодинамический подход к проблеме лидерства и руководства. Психология лидерства в России. Лидерство как междисциплинарная проблема. Харизматическая концепция лидерства. Подход с позиции личных качеств: Признаки некомпетентного руководителя. «Комплекс угрожаемого авторитета». Деструктивное руководство. Поведенческий подход.  Подход с позиции власти. Ситуационный и вероятностный подход. Современные концепции лидерства. Адаптивное руководство. Атрибутивная теория лидерства. Трансакционное, трансформационное и интерактивное лидерство. Концепция суперлидерства. Концепция сервант-лидерства. Концепция стейкхолдеров. Концепция когнитивных ресурсов. Концепция связи харизматического руководства с организационным контекстом. Акмеология организационного лидерства: объект, предмет и задачи. Понятие «организация» в акмеологии. Организационное лидерство. Организационная деятельность.  Сравнительная характеристика организационной и управленческой деятельности. Психология личности лидера организации.. Модель личности по Тичи. Концепция провидческого реализма. Описательная модель успешного лидера организации. Признаки деструктивного руководителя. Организационная одарённость. Функционально-структурная и психометрическая модель организационной одарённости. Психология развития личности лидера организации. Принцип развития в психологии. Понятие жизненного пути. Принцип детерминизма в психологии. Однофакторные, двухфакторные и многофакторные модели детерминации развития личности. Акмеологические факторы и условия развития личности. Биологические предпосылки формирования личности успешного лидера организации. Социальные условия развития личности успешного лидера организации: макро, мезо и микроусловия. Организационная деятельность как фактор развития личности успешного лидера организации. Личность как самодетерминирующая саморазвивающаяся система. Проблема формирования личности лидера. Подходы к решению проблемы формирования личности лидера лидеров. Проектирование систем воспроизводства лидеров организаций. Психолого-акмеологическое сопровождение развития личности успешного лидера организации. Понятие «психологическое сопровождение». Задачи и методы психолого-акмеологического сопровождения развития личности успешного лидера организации.

Дисциплина «Психокоррекция личности: когнитивно-поведенческий и гештальт подходы»
Основные теоретические принципы когнитивно-поведенческого подхода. История когнитивно-поведенческого подхода. Основные теоретические принципы когнитивно-поведенческого подхода. Базовая модель когнитивно-поведенческого подхода. Методика когнитивно-поведенческого подхода. Исследование проблемы клиента. Когнитивная концептуализация случая. Метод Сократа. Поведенческие эксперименты. Работа с континуумом в когнитивно-поведенческом подходе. Основные теоретические принципы гештальт подхода. 	История и философия Гештальт-подхода. Основные принципы Гештальт-подхода. Взаимодействие фигуры и фона. Основные положения теории психологического поля. Контакт и граница/контакта. Теория Self. Функции Self и их нарушения. Цикл контакта. Сопротивления. Гомеостаз и творческое приспособление. Фиксированный гештальт и повторяющийся паттерн. Методика гештальт подхода в психокоррекции личности. 	Континуум осознавания. Актуальность потребности. Принятие ответственности. Супрессивные (сдерживающие) техники. Экспрессивные (раскрывающие, проявляющие) техники. Техники интеграции.

3. ПЕРЕЧЕНЬ ВОПРОСОВ, ВЫНОСИМЫХ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН

1. Методология: понятие, функции методологии, уровни. 
2. Проблема человека и психология личности. 
3. Кризис психологии как проблема. Современные дискуссии о кризисе психологии и проблема интеграции психологического знания. 
4. Психофизическая проблема. Психофизика
5. Психогенетическая проблема. Психогенетика
6. ,Психофизиологическая проблема. Психофизиология
7. Психосоциальная проблема. Социальная психология.
8. Психогностическая проблема, 
9. Психопраксическая проблема. Теория деятельности. 
10. Категориальный строй психологической науки. 
11. Парадигмальные основания психологии. 
12. Естественнонаучная парадигма
13. Гуманитарная парадигма.
14. Практическая парадигма.
15. Комплексный подход в психологии. 
16. Системный подход в психологии.
17.  Синергетический подход в психологии. 
18. Личностно-деятельностный подход. 
19. Субъектно-деятельностный подход. 
20. Принцип детерминизма в психологии. 
21. Принцип развития в психологии. 
22. Научная школа: определение, классификация. 
23. Научные школы в психологии личности. 
24. Понятие, функции, структура теории. Характеристика теоретического знания в психологии. 
25. Теория и концепция. Теоретические объекты. Виды теорий в психологии.
26. Общая психология. Понятие психики, ее свойства и функции. Психические явления.
27. История психологии. Основные этапы.
28. Сознание и бессознательное.
29. Педагогическая психология. Основные теории обучения.
30. Педагогическая психология высшей школы.
31. Методика преподавания психологии  высшей школе.
32. Клиническая психология как отрасль психологии.
33. . Психология труда и инженерная психология как отрасли психологии.
34. Современное представление о психологических практиках.
35. Психологические службы в России и за рубежом.
36. Психология личности как отрасль психологии.
37. История возникновения и развития психологии личности.
38. Классический психоанализ З. Фрейда. 
39. «Индивидуальная психология» А. Адлера. 
40. «Аналитическая психология» К.Г. Юнга. 
41. «Социокультурный психоанализ» К. Хорни. 
42. «Гуманистический психоанализ» Э. Фромма.
43. Бихевиоризм и психология личности.
44. Оперантный бихевиоризм Б.Ф. Скиннера. 
45. Социально-когнитивная теория А. Бандуры. 
46. Логотерапия В. Франкла. 
47. Г. Оллпорта. Идеографический подход в психологии. Теория черт.  
48. Теория А. Маслоу. 
49. Теоретические основания клиент-центрированной терапии К. Роджерса. 
50. Теория личностных конструктов Дж. Келли. 
51. Культурно-историческая психология Л.С. Выготского. 
52. Теория деятельности А.Н. Леонтьева. 
53. Научная школа С.Л. Рубинштейна. 
54. Человек как предмет познания Б.Г. Ананьева. Проблемы построения человекознания. 
55. Теория отношений В.Н. Мясищева. 
56. Психосемантический подход В.Ф. Петренко. 
57. Общая персонология  В.А. Петровского  и Е.Б. Старовойтенко. 
58. Психология личности А.Г. Асмолова.
59. Психология личности Д.А. Леонтьева.
60. Проблема периодизации психического развития в работах Д.Б.Эльконина. 
61. Периодизации когнитивного развития. Стадии интеллектуального развития Ж. Пиаже. 
62. Эпигенетическая теория Э.Эриксона
63. Зарубежные теории морального развития 
64. Этапы формирования личности в онтогенезе по Л.И. Божович. 
65. Интегральная периодизация психического развития В.И. Слободчикова и Г.А. Цукермана.
66. Личностное развитие в различные возрастные периоды.
67. Типологический подход в зарубежной психологии (К. Юнг, И. Майерс-К. Бриггс, Д. Кейрси).
68.  Структурный подход в отечественной психологии личности (А.Г. Ковалев, В.С. Мерлин, К.К. Платонов).
69. Типология личности А.Ф.Лазурского. 
70. Акцентуации личности. 
71. Психодиагностика как направление психологии. 
72. Психометрия. Теория измерения в психологии. Психометрические критерии психодиагностических методов. 
73. Психодиагностика интеллекта.
74. Психодиагностика типов и свойств темперамента.
75. Психодиагностика направленности личности.
76. Психодиагностика мотивационной сферы личности.
77. Психодиагностика характерологических свойств личности.
78. Психодиагностика эмоциональной сферы личности.
79. Психодиагностика волевой сферы личности.
80. Психодиагностика ценностно-смысловой сферы личности.
81. Психологическое консультирование: определение, походы, принципы, цели и задачи психологического консультирования.
82. Этапы психологического консультирования. Характеристика.
83.  Требования к профессиональным умениям психолога консультанта. 
84. Техники психологического консультирования.
85. Специальные проблемы психологического консультирования. 
86. Тренинг: понятие, области применения принципы построения тренинговой программы. 
87. Принципы работы ведущего группы. Диагностическая работа ведущего при выборе задания.
88. Этапы групповой динамики  и методики работы с группой. 
89. Методика и особенности проведения групп саморегуляции.
90. Личностные особенности стрессовых реакций. 
91. Фрустрация как психическое состояние. Толерантность к фрустрации. Эзистенциальная фрустрация, экзистенциальный вакуум. 
92. Внутриличностные конфликты. Конструктивный конфликт. 
93. Депривация: сенсорная депривация, одиночество или социальная депривация. 
94. Кризисная личность. 
95. Суицидальное поведение. Психология умирания. 
96. Посттравматическое стрессовое расстройство. 
97. Принципы и методы оказания экстренной психологической помощи. 
98. Деструкции личности. Профилактика профессионального выгорания. 
99. Харизматическая личность.
100. Личность деструктивного руководителя.
101. Личность созидающего организационного лидера.
102. Функционально-структурная и психометрическая модель организационной одарённости. 
103. Проблема формирования и саморазвития личности созидающего организационного лидера. 
104. Когнитивно-поведенческий подход к психокоррекции личности: теория и практика.


4. РЕКОМЕНДАЦИИ ОБУЧАЮЩЕМУСЯ ПО ПОДГОТОВКЕ К ГОСУДАРСТВЕННОМУ ЭКЗАМЕНУ И ПРОЦЕДУРА ПРОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКЗАМЕНА

При подготовке к государственному экзамену обучающийся знакомится с перечнем вопросов, вынесенных на государственный экзамен и списком рекомендуемой литературы. Для успешной сдачи государственного экзамена обучающийся должен посетить предэкзаменационную консультацию, которая проводится по вопросам, включенным в программу государственного экзамена.
Государственный экзамен проводится в соответствии с утвержденным расписанием государственной итоговой аттестации. На экзамене обучающиеся получают экзаменационный билет. Каждый билет содержит 3 вопроса из фонда оценочных средств: один из них теоретическо-методологический из области психологии, на который должен ответить выпускник, второй – теоретический из области психологии личности, а третий представляет собой практическое задание. 
Процедура сдачи государственного экзамена включает:
· ответ обучающегося на вопросы билета;
· ответы обучающегося на дополнительные вопросы, заданные членами комиссии;
· обсуждение ответов обучающихся членами ГЭК, выставление и объявление оценок (оценки объявляются всей группе после окончания экзамена).
Устный ответ обучающегося на государственном экзамене заслушивается государственной экзаменационной комиссией. В зависимости от полноты и глубины ответа на поставленные вопросы, обучающемуся могут быть заданы дополнительные вопросы членами государственной экзаменационной комиссии. 
После заслушивания ответов на вопросы экзаменационных билетов всех обучающихся группы, комиссия принимает решение и выставляет отметки каждому обучающемуся за сдачу государственного экзамена Результаты государственного аттестационного испытания объявляются в день его проведения. 

5. ПЕРЕЧЕНЬ РЕКОМЕНДУЕМОЙ ЛИТЕРАТУРЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ГОСУДАРСТВЕННОМУ ЭКЗАМЕНУ

5.1 ОСНОВНАЯ ЛИТЕРАТУРА:

1. Авдиенко Г.Ю. Дифференциальная психология: учеб. Пособие. – СПб.: ЛГУ им.А.С. Пушкина, 2010.
2. Ананьев Б.Г. Человек как предмет познания. – СПб.: Питер, 2010.
3. Анастази А. Дифференциальная психология. Индивидуальные и групповые различия в поведении. – М.Эксмо-Пресс, 2013.
4. Багадирова С.К., Леонтьева А.В. История психологии. – М.: Директ-Медиа, 2016.
5. Белов В.В., Белова Е.В.,  Корзунин В.А. Психодиагностика способностей к управленческому лидерству. – СПБ.: ЛГУ им. А.С. Пушкина, 2015. 
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20. Матяш Н.В. Основы социально-психологического тренинга: учебное пособие. – М. : Издательский центр «Академия», 2010.
21. Мей Р. Искусство психологического консультирования. – М.: Институт общегуманитарных исследований, 2015.
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