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магистерская программа история повседневности

М2.В.01(У)	Практика по получению первичных профессиональных умений и навыков: архивная

Цели: ознакомление магистров с принципами функционирования и основными направлениями деятельности архивных учреждений, овладение методами, приемами, индивидуальными и групповыми технологиями осуществления научного исследования, осуществления профессионального и личностного самообразования, профессионального роста.
Задачи освоения дисциплины:
- знакомство студентов с практической деятельностью архивных организаций, с правилами и методами их научной работы; 
- закрепление и углубление теоретических знаний по дисциплинам предметной подготовки; 
- закрепление профессиональных навыков работы с архивными документами;
- формирование компетенций и профессионально значимых качеств личности историка-исследователя.
Место практики в структуре ОПОП магистратуры:
Практика по получению первичных профессиональных умений и навыков: архивная полностью относится к вариативной части Блока 2 «Практики» программы магистратуры, определяет направленность (профиль), является обязательной для освоения обучающимися.
Компетенции обучающегося, формируемые в результате прохождения практики:
Процесс прохождения практики направлен на формирование следующих компетенций: ОК-1; ОПК-1; ОПК-2; ОПК-3; ОПК-4; ОПК-5; ОПК-6; ПК-1; ПК-2; ПК-3; ПК-4; ПК-5; ПК-7; ПК-13; ПК-14.
В результате изучения дисциплины студент должен:
Знать: способы анализа, синтеза, факторы, необходимые для совершенствования и развития своего интеллектуального и общекультурного уровня; формы устной и письменной коммуникацию на русском и иностранном языках; правила руководства коллективом; особенности коллектива; суть социальных, этноконфессиональных и культурных различий его членов; основы методики и аналитики, обладать необходимыми знаниями в области гуманитарных, социальных и экономических наук для осуществления экспертных и аналитических работ; основы информатики и элементы естественнонаучного и математического знания для внедрения в познавательную и профессиональную деятельность; основы права и этики, обладать необходимыми инструментариями и методикой для оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов; правила решения научно-исследовательских и прикладных  задач; методику и практику подготовки и проведения научно-исследовательских работ; основные приёмы и инструментарий анализа и общения результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов; современные методологические принципы и методические приёмы исторического исследования; правила применения и существующие особенности тематических сетевых ресурсов, баз данных и информационно-поисковых систем для их использования в исторических исследованиях; основные требования и методики организации научных семинаров и конференций, требования предъявляемые к написанию и оформлению научных публикаций; основные политические, социокультурные, экономические факторы исторического развития а так же роль человеческого фактора в цивилизационной составляющей; основные функции, методические основы, историко-культурную и историко-краеведческую специфику и проблемы организации деятельности организаций и учреждений (архивы, музеи); основные требования  и современные методики, используемые при разработке исторических и социально-политических аспектов в деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, СМИ.
Уметь: использовать абстрактное мышление, анализировать и синтезировать информацию; отбирать эффективные методы и средства профессиональной коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности; отбирать содержание, эффективные средства и методы взаимодействия с участниками образовательного процесса и социальными партнерами; руководить коллективом, толерантно воспринимая социальные, этноконфессиональные и культурные различия; использовать основные методики и знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук для осуществления экспертных и аналитических работ; применять основы информатики и элементы естественнонаучного и математического знания для внедрения в познавательную и профессиональную деятельность; Применять знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов; использовать индивидуальные креативные способности для самостоятельного решения научно-исследовательских и прикладных задач; осуществлять подготовку и проведение научно-исследовательских работ с использованием знания фундаментальных прикладных дисциплин программы магистратуры; осуществлять анализ и обобщение результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов; применять и использовать современные методологические принципы и методические приёмы исторического исследования; применять тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы для реализации целей и задач исторического исследования; планировать и организовывать проведение научных семинаров и конференций, отбирать материал, выстраивать и редактировать научный текст и осуществлять его редакцию в соответствии с современными требованиями; проводить анализ и  систематизацию политических, социокультурных, экономических факторов исторического развития, а так же роль человеческого фактора в цивилизационной составляющей; применять историко-культурные и историко-краеведческие функции в деятельности организаций и учреждений (архивы, музеи); применять современные методические приёмы, инновационные технологии анализа для разработки исторических и социально-политических аспектов в деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, СМИ.
Владеть: методами анализа, синтеза; навыками осуществления профессиональной коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности; методиками взаимодействия с участниками образовательного процесса и социальными партнерами, навыками руководства коллективом, толерантно воспринимая социальные, этноконфессиональные и культурные различия; основами методики и анализа, необходимыми знаниями в области  гуманитарных, социальных и экономических наук для осуществления экспертных и аналитических работ; основами информатики и элементами естественнонаучного и математического знания для внедрения в познавательную и профессиональную деятельность; основными знаниями правовых и этических норм, инструментарием их применения для оценки своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов; методиками использовать научные и методические инновации для самостоятельного решения исследовательских задач; методикой и практикой подготовки и проведения научно-исследовательских работ; основными приёмами, методикой и инструментарием позволяющим осуществить  полноценное научное исследование на основе современных междисциплинарных подходов; современными методологическим принципами и методическими приёмами исторического исследования; навыками и методикой работы с сетевыми ресурсами, базами данных, информационно-поисковыми системами для реализации целей и задач исторического исследования; основными методиками по организации научных мероприятий, подготовке и редактированию и изданию научных публикаций; основными методиками по анализу политических, социокультурных, экономических факторов исторического развития, а так же роль человеческого фактора в цивилизационной составляющей; основами музейной и архивной работой, современными методиками музейного и архивного дела для реализации историко-культурных и историко-краеведческих функций в деятельности организаций и учреждений (архивы, музеи); основными методиками и современными приёмами анализа для разработки исторических и социально-политических аспектов в деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, СМИ.

М2.В.02(П)	Научно-исследовательская работа
Цели: формирование у магистров профессиональных компетентностей в области практической организации научно-исследовательской деятельности.
Задачи:
- получение навыков решения конкретных научно-практических задач; 
- овладение магистрами основными приемами ведения научно-исследовательской работы и формирование у них профессиональных компетенций в этой области;
- подготовка отчетов и публикаций, отражающих основные результаты научного исследования.
Место практики в структуре ОПОП магистратуры:
Дисциплина входит в состав Блока 2 – Практики, в том числе научно-исследовательская работа (НИР) и относится к вариативной части программы подготовки данного цикла учебного плана направления 46.04.01.
Предшествующими для изучения учебной дисциплины являются дисциплины: «История повседневности до начала XIX в.», «Источниковедение и методы исторического исследования в истории повседневности», «Мир западноевропейского средневековья и раннего Нового времени: структуры повседневности», практика по получению первичных профессиональных умений и навыков: архивная.
После изучения дисциплины обучающиеся смогут использовать сформированные компетенции в процессе выполнения выпускной квалификационной работы (ВКР).
Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины (модуля):
Процесс прохождения практики направлен на формирование следующих компетенций: ОК-2; ОПК-1; ОПК-2; ПК-1; ПК-2; ПК-3; ПК-4; ПК-5.
	В результате прохождения практики магистр должен
знать: правила деятельности в нестандартных ситуациях; о возможности социальной и этической ответственности за принятые решения; формы устной и письменной коммуникацию на русском и иностранном языках; правила руководства коллективом; особенности коллектива; суть социальных, этноконфессиональных и культурных различий его членов; методику и практику подготовки и проведения научно-исследовательских работ; основные приёмы и инструментарий анализа и общения результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов; современные методологические принципы и методические приёмы исторического исследования; правила применения и существующие особенности тематических сетевых ресурсов, баз данных и информационно-поисковых систем для их использования в исторических исследованиях; основные требования и методики организации научных семинаров и конференций, требования предъявляемые к написанию и оформлению научных публикаций.
уметь: действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения; отбирать эффективные методы и средства профессиональной коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности; отбирать содержание, эффективные средства и методы взаимодействия с участниками образовательного процесса и социальными партнерами; руководить коллективом, толерантно воспринимая социальные, этноконфессиональные и культурные различия; осуществлять подготовку и проведение научно-исследовательских работ с использованием знания фундаментальных прикладных дисциплин программы магистратуры; осуществлять анализ и обобщение результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов; применять и использовать современные методологические принципы и методические приёмы исторического исследования; применять тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы для реализации целей и задач исторического исследования; планировать и организовывать проведение научных семинаров и конференций, отбирать материал, выстраивать и редактировать научный текст и осуществлять его редакцию в соответствии с современными требованиями.
владеть: навыками деятельности в нестандартных ситуациях; навыками осуществления профессиональной коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности; методиками взаимодействия с участниками образовательного процесса и социальными партнерами, навыками руководства коллективом, толерантно воспринимая социальные, этноконфессиональные и культурные различия; методикой и практикой подготовки и проведения научно-исследовательских работ; основными приёмами, методикой и инструментарием позволяющим осуществить полноценное научное исследование на основе современных междисциплинарных подходов; современными методологическим принципами и методическими приёмами исторического исследования; навыками и методикой работы с сетевыми ресурсами, базами данных, информационно-поисковыми системами для реализации целей и задач исторического исследования; основными методиками по организации научных мероприятий, подготовки и редактированию и изданию научных публикаций;

М2.В.03(П)	Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности: педагогическая
Цель практики: овладение магистрантами методами и приемами, технологиями осуществления процесса обучения в образовательных учреждениях общего образования.
Задачи практики: 
- освоение магистрантами современных методик преподавания в общеобразовательном учреждении;
- освоение магистрантами современных методик преподавания в учреждениях высшего образования;
- совершенствование навыков применения приобретенных в курсах магистратуры знаний в ходе преподавания в средней и высшей школе;
- закрепление инновационных методик и методик современного оценивания работы обучающихся в средней и высшей школе.
Место практики в структуре ОПОП: 
В период методической практики магистранты реализуют основные принципы педагогической и научно-методической деятельности. Опираясь на полученные теоретические знания по учебным дисциплинам направления магистранты  осуществляют учебно-воспитательную и образовательную деятельность в образовательных учреждениях общего образования.  
Методическая практика является необходимым элементом профессиональной подготовки магистров. 
Практика направлена на формирование следующих компетенций: ОК-2; ОПК-1; ОПК-2; ПК-1; ПК-2; ПК-3; ПК-4; ПК-6; ПК-8.
В результате прохождения практики магистр должен:
Знать: правила деятельности в нестандартных ситуациях; о возможности социальной и этической ответственности за принятые решения; формы устной и письменной коммуникацию на русском и иностранном языках; правила руководства коллективом; особенности коллектива; суть социальных, этноконфессиональных и культурных различий его членов; методику и практику подготовки и проведения научно-исследовательских работ; основные приёмы и инструментарий анализа и общения результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов; современные методологические принципы и методические приёмы исторического исследования; правила применения и существующие особенности тематических сетевых ресурсов, баз данных и информационно-поисковых систем для их использования в исторических исследованиях; основы педагогической деятельности для успешного преподавания курса истории в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях, и образовательных организациях высшего образования; современные коммуникационные технологии организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам.
Уметь: действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения; отбирать эффективные методы и средства профессиональной коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности; отбирать содержание, эффективные средства и методы взаимодействия с участниками образовательного процесса и социальными партнерами; руководить коллективом, толерантно воспринимая социальные, этноконфессиональные и культурные различия; осуществлять подготовку и проведение научно-исследовательских работ с использованием знания фундаментальных прикладных дисциплин программы магистратуры; осуществлять анализ и обобщение результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов; применять и использовать современные методологические принципы и методические приёмы исторического исследования; применять тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы для реализации целей и задач исторического исследования; использовать знания основ педагогической деятельности в  преподавании курса истории в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования; применять современные коммуникационные технологии  для организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам.
Владеть: навыками деятельности в нестандартных ситуациях; навыками осуществления профессиональной коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности; методиками взаимодействия с участниками образовательного процесса и социальными партнерами, навыками руководства коллективом, толерантно воспринимая социальные, этноконфессиональные и культурные различия; методикой и практикой подготовки и проведения научно-исследовательских работ; основными приёмами, методикой и инструментарием позволяющим осуществить  полноценное научное исследование на основе современных междисциплинарных подходов; современными методологическим принципами и методическими приёмами исторического исследования; навыками и методикой работы с сетевыми ресурсами, базами данных, информационно-поисковыми системами для реализации целей и задач исторического исследования; основами педагогической деятельности для успешного преподавания курса истории в образовательных организациях; современными технологиями в организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества образовательного процесса по различным образовательным программам.

М2.В.04(П)	Преддипломная практика
Цель практики: проанализировать полученные данные научного исследования, выявить наиболее существенные и значимые результаты, представить их в виде основных положений защиты будущей магистерской диссертации. 
Задачи практики:
- осуществление анализа и систематизации источниковой базы магистерской диссертации;
- подготовка аннотации магистерской диссертации;
- завершение оформления магистерской диссертации;
- подготовка к защите магистерской диссертации в рамках государственной итоговой аттестации.
Место практики в структуре ОПОП: 
В ходе преддипломной практики магистры анализируют, проверяют, уточняют и редактируют основные положения своего научного исследования. Опираясь на достигнутые результаты научного исследования магистрант в ходе преддипломной практики апробирует полученные данные и оформляет их в виде готового продукта, разрабатывает концепцию защиты основных положений магистерской работы. 
Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций: ОПК-1, ОПК-2, ПК-5.
В результате изучения дисциплины магистрант должен:
знать: формы устной и письменной коммуникацию на русском и иностранном языках; правила руководства коллективом; особенности коллектива; суть социальных, этноконфессиональных и культурных различий его членов; основные требования и методики организации научных семинаров и конференций, требования, предъявляемые к написанию и оформлению научных публикаций.
уметь: отбирать эффективные методы и средства профессиональной коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности; отбирать содержание, эффективные средства и методы взаимодействия с участниками образовательного процесса и социальными партнерами; руководить коллективом, толерантно воспринимая социальные, этноконфессиональные и культурные различия; планировать и организовывать проведение научных семинаров и конференций, отбирать материал, выстраивать и редактировать научный текст и осуществлять его редакцию в соответствии с современными требованиями.
владеть: навыками осуществления профессиональной коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности; методиками взаимодействия с участниками образовательного процесса и социальными партнерами, навыками руководства коллективом, толерантно воспринимая социальные, этноконфессиональные и культурные различия; основными методиками по организации научных мероприятий, подготовки и редактированию и изданию научных публикаций.
