Аннотации рабочих программ практик 
по направлению подготовки 47.04.01 Философия 
Магистерская программа 
«Философия городских и общественных пространств»


М2.В.01(П) ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПРАКТИКА
Цель практики: формирование системы научно-педагогических знаний, обобщенных общепрофессиональных умений, освоение которых способствует ценностному осмыслению педагогической реальности и становлению профессионально-педагогической компетентности специалиста в области образования. 
Задачи практики: 
· освоить теоретико-методологических основы педагогики;
· способствовать воспитанию у студента ориентация и самоопределения в сфере педагогической деятельности;
· расширить профессионально-педагогический кругозор; 
· сформировать знания об особенностях педагогической деятельности, нормативных и законодательных основах профессиональной педагогической деятельности.
· развить основные информационно-педагогические умения, связанные с получением, переработкой и освоением информации, полученной из различных источников;
· сформировать готовность заниматься профессиональной педагогической деятельностью и использовать ее возможности в других профессиях; 
· содействовать осознанию ценностно-смысловой природы педагогической деятельности, ее гуманистической направленности и востребованности в современном обществе;
· сформировать историко-педагогическое знание;
· сформировать умения и навыки работы с историко-педагогическим текстом (источником);
· развить историко-педагогическую эрудицию; 
· содействовать становлению индивидуализированной концепции педагогического знания.
Место практики в структуре ОПОП ВО.
Педагогическая практика является производственной практикой и входит в состав Блока 2. Практики, в том числе научно-исследовательская работа (НИР). Вариативная часть. учебного плана направления 47.04.01 Философия, магистерская программа подготовки «Философия городских и общественных пространств». 
По результатам освоения практики выпускник должен обладать следующими компетенциями: ОПК-2; ОПК-3; ОПК-5; ПК-2; ПК-3; ПК-4; ПК-5; ПК-8
По результатам освоения практики студент должен:
Знать: критерии количественной оценки и анализа информации; вопросы теории аргументации и методики преподавания философии в высшей школе; круг задач, возникающих в ходе педагогической деятельности и ее организации; теоретические основы организации научного исследования; существующие информационные технологии в образовании и способы их применения; специфические особенности различных групп слушателей; специфику возможных управленческих решений в образовании;
Уметь: применять методику хранения и поиска информации; использовать теоретические знания в различных видах преподавательской деятельности, уметь формулировать и решать дидактические и воспитательные задачи; отбирать и использовать в преподавательской деятельности необходимую информацию по актуальным темам современного религиоведения; использовать информационные технологии в образовательной деятельности; организовать учебный процесс в соответствии со спецификой аудитории определять необходимые знания для принятия управленческих решений;
Владеть: навыками совершенствования и развития своего научного потенциала; методикой преподавания философских дисциплин, лекционных и практических (семинарских и др.) занятий; методикой решения дидактических и воспитательных задач, возникающих в ходе педагогической деятельности и ее организации; навыками ведения дискуссии по  вопросам религиоведения; анализа современных концепций в религиоведении; современными способами и средствами работы с информационными технологиями в образовании; приемами лекторского мастерства и ведения практических занятий; навыками применения полученных знаний в принятии управленческих решений

М2.В.02(П) ПРАКТИКА ПО ПОЛУЧЕНИЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УМЕНИЙ И ОПЫТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Цель практики: подготовить выпускника, обладающего знаниями об организации, конституционных принципах научных исследований и профессиональными компетенциями, необходимыми в научно-исследовательской деятельности.
Задачи практики: 
· изучить понятие науки, методологические основы научного исследования и особенности методики проведения исследования и написания выпускной квалификационной работы;
· сформировать умения системного подхода при освоении и применении современных методов научного исследования, анализе научной информации необходимой для решения задач в предметной сфере профессиональной деятельности;
· сформировать мотивационные установки к организации и самоуправлению научно-исследовательской деятельностью, совершенствованию и развитию собственного общеинтеллектуального, общекультурного, научного потенциала, его применению при решении задач в предметной сфере профессиональной деятельности.
Место практики в структуре ОПОП ВО.
Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности является производственной практикой и входит в состав Блока 2. Практики, в том числе научно-исследовательская работа (НИР). Вариативная часть. учебного плана направления 47.04.01 Философия, магистерская программа подготовки «Философия городских и общественных пространств». 
По результатам освоения практики выпускник должен обладать следующими компетенциями: ОК-3; ОПК-2; ОПК-3; ОПК-4; ПК-2; ПК-3; ПК-4; ПК-7; ПК-8; ПК-9
По результатам освоения практики студент должен:
Знать: критерии количественной оценки и анализа информации; варианты нестандартных ситуаций в учебном процессе; основные этапы формирования современной философии; наиболее значительные школы и направления; ключевые тексты выдающихся представителей философии второй половины XX, начала XXI в.; теоретические основы организации научного исследования; теоретические основы организации научного исследования; требования к профессиональной деятельности; круг основных исследовательских проблем и существующие подходы к их решению; специфику возможных управленческих решений в образовании; особенности организации исследовательских и проектных работ
Уметь: применять методику хранения и поиска информации; принимать решения в соответствии с социальными и этическими нормами; проводить анализ новейших тенденций и направлений зарубежной философии; участвовать в экспертной деятельности по профилю своей специальности, привлекая данные из новейших философских теорий; использовать методы исследования в профессиональной деятельности; использовать методы исследования в профессиональной деятельности; руководить коллективом в сфере своей профессиональной деятельности; определять цели и задачи научного исследования; определять необходимые знания для принятия управленческих решений; использовать на практике полученные знания об организации исследовательских работ.
Владеть: навыками совершенствования и развития своего научного потенциала; методикой ведения занятий по дискуссионным вопросам, способным вызвать нестандартные ситуации; навыками исследования современных философских текстов зарубежных авторов; прикладными методами научного исследования в профессиональной сфере; прикладными методами научного исследования в профессиональной сфере; методами руководства коллективом в сфере своей профессиональной деятельности; способами и техникой исследования; навыками применения полученных знаний в принятии управленческих решений; навыками организации исследовательских и проектных работ.

М2.В.03(П) НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА
Цель практики: систематизация, расширение и закрепление профессиональных знаний, формирование у магистрантов навыков ведения самостоятельной научной работы, исследования и экспериментирования.
Задачи практики: 
· научиться выявлять и формулировать актуальные научные проблемы;
· знать методы исследования и проведения экспериментальных работ; правила эксплуатации исследовательского оборудования;
· выполнить анализ, систематизацию и обобщение научной информации по теме исследований;
· участвовать в разработке стратегии исследования; выполнять работы в рамках каждого из этапов;
· проводить анализ достоверности полученных результатов; сравнение результатов исследования объекта разработки с отечественными и зарубежными аналогами; анализ научной и практической значимости проводимых исследований.
Место практики в структуре ОПОП ВО.
Научно-исследовательская работа является производственной практикой и входит в состав Блока 2. Практики, в том числе научно-исследовательская работа (НИР). Вариативная часть. учебного плана направления 47.04.01 Философия, магистерская программа подготовки «Философия городских и общественных пространств». 
По результатам освоения практики выпускник должен обладать следующими компетенциями: ОК-1; ОК-3; ОПК-1; ОПК-4; ПК-1; ПК-6; ПК-9.
По результатам освоения практики студент должен:
Знать: критерии количественной оценки и анализа информации; теоретические основы организации научного исследования; круг основных исследовательских проблем и существующие подходы к их решению; методы исследования, адекватные научным целям и задачам; основы профессиональной этики в соответствующей области научной деятельности;
Уметь: применять методику хранения и поиска информации; использовать методы исследования в профессиональной деятельности; определять цели и задачи научного исследования; формулировать новые цели исследования на основе достигнутых результатов; вести научные исследования, соблюдая все принципы академической этики;
Владеть: навыками совершенствования и развития своего научного потенциала; прикладными методами научного исследования в профессиональной сфере; способами и техникой исследования; навыками анализа и обобщения получаемых результатов научных исследований; исследовательским аппаратом, позволяющим корректно представлять результаты научной работы.

М2.В.04(П) ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА
Цель практики: закрепление и углубление знаний, полученных в процессе теоретического обучения, а также получение необходимых умений и навыков по избранной профессии, профессионального опыта, а также сбор эмпирического материала для успешного написания и защиты магистерской диссертации.
Задачи практики: 
· использование и применение на практике знаний, приобретенных в ходе обучения;
· формирование навыков и умений, связанных с будущей профессиональной деятельностью;
· выработка навыков аналитической работы;
· знакомство с организацией работы в учреждениях профессиональной сферы, их научно-организационной структурой, научной и производственной проблематикой;
· сбор эмпирического материала для написания магистерской диссертации
Место практики в структуре ОПОП ВО.
Преддипломная практика проводится для выполнения выпускной квалификационной работы и входит в состав Блока 2. Практики, в том числе научно-исследовательская работа (НИР). Вариативная часть. учебного плана направления 47.04.01 Философия, магистерская программа подготовки «Философия городских и общественных пространств». 
По результатам освоения практики выпускник должен обладать следующими компетенциями: ОК-1; ОПК-1; ОПК-4; ПК-1; ПК-9
По результатам освоения практики студент должен:
Знать: критерии количественной оценки и анализа информации; теоретические основы организации научного исследования; круг основных исследовательских проблем и существующие подходы к их решению; методы исследования, адекватные научным целям и задачам; основы профессиональной этики в соответствующей области научной деятельности;
Уметь: применять методику хранения и поиска информации; использовать методы исследования в профессиональной деятельности; определять цели и задачи научного исследования; формулировать новые цели исследования на основе достигнутых результатов; вести научные исследования, соблюдая все принципы академической этики;
Владеть: навыками совершенствования и развития своего научного потенциала; прикладными методами научного исследования в профессиональной сфере; способами и техникой исследования; навыками анализа и обобщения получаемых результатов научных исследований; исследовательским аппаратом, позволяющим корректно представлять результаты научной работы.
[bookmark: _GoBack]
