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1 ЦЕЛЬ И СОДЕРЖАНИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ НАУЧНОГО ДОКЛАДА ОБ ОСНОВНЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ НАУЧНО-КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ (ДИССЕРТАЦИИ)
Целью представления научного доклада об основных результатах подготовленной научно-квалификационной работы (диссертации) как части государственной итоговой аттестации  выпускников является установление уровня подготовки выпускника и соответствия его подготовки требуемой ФГОС квалификации: Исследователь. Преподаватель-исследователь.
Задачи представления научного доклада об основных результатах подготовленной научно-квалификационной работы (диссертации):

-
углубление, расширение, систематизация, закрепление теоретических знаний и приобретение навыков практического применения этих знаний при решении профессиональных задач;

-
развитие навыков самостоятельной работы с научной и научно-методической литературой; 

-
развитие навыков научного и стилистически грамотного изложения материала, убедительного обоснования выводов, практических рекомендаций; 

-
формирование умений ведения профессиональной дискуссии и защиты собственной позиции;

-
приобретение опыта представления и публичной защиты результатов своей деятельности.

Положения научного доклада должны отражать основные результаты научно-квалификационной работы (диссертации), подготовленной аспирантом по результатам авторского научного исследования.

Для оценки научного доклада об основных результатах подготовленной научно-квалификационной работы (диссертации) (проводится внутреннее и внешнее рецензирование научно-квалификационной работы (диссертации). 
2 ТРЕБОВАНИЯ К НАУЧНОМУ ДОКЛАДУ

Научный доклад должен содержать сведения о проведенном аспирантом тематическом научном исследовании и его результатах, в том числе об актуальности исследования, собственно научной проблеме, проработанности проблемы, предмете, объекте, цели и задачах проведенного исследования, выдвинутых гипотезах, их подтверждении или опровержении, методологическом аппарате, и полученных и интерпретированных результатах и выводах исследования, в том числе, обладающих научной новизной и выносимых на защиту.

При подготовке и представлении научного доклада аспирант должен продемонстрировать результаты, освоенные за время обучения по дисциплинам, включенным в ОПОП, а также за время прохождения практик и выполнения научных исследований. 

Указанные результаты отражают уровни сформированности компетенций, определенных федеральным государственным образовательным стандартом и ОПОП ЛГУ им. А.С. Пушкина, а именно:
· способность проектировать и осуществлять комплексные исследования, в том числе междисциплинарные, на основе целостного системного научного мировоззрения с использованием знаний в области истории и философии науки (УК-2);

· готовностью участвовать в работе российских и международных исследовательских коллективов по решению научных и научно-образовательных задач (УК-3);

· способностью следовать этическим нормам в профессиональной деятельности (УК - 5);

· способностью планировать и решать задачи собственного профессионального и личностного развития (УК-6).

· владением методологией и методами педагогического исследования (ОПК-1);

· 
способностью интерпретировать результаты педагогического исследования, оценивать границы их применимости, возможные риски их внедрения в образовательной и социокультурной среде, перспективы дальнейших исследований (ОПК-3);

· готовностью организовать работу исследовательского коллектива в области педагогических наук (ОПК-4);

· способность проводить анализ образовательной деятельности организаций посредством экспертной оценки и проектирования программ развития (ОПК-7);

· готовность использовать творческий подход в реализации задач государственной политики в области образования на основе знаний теории и истории педагогики и образования (ПК-1);

· способность самостоятельно разрабатывать новые или преобразовывать имеющиеся программы профессионального педагогического образования разных уровней, их модули, а также создавать иные проектные продукты (ПК-2)

· способность самостоятельно разрабатывать новые или преобразовывать имеющиеся программы профессионального педагогического образования разных уровней, их модули, а также создавать иные проектные продукты (ПК-3);
3 ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА НАУЧНЫХ ДОКЛАДОВ 

Тема научного доклада должна совпадать или быть приближенной к теме научно-квалификационной работы (диссертации), отражая суть подготовленной научно-квалификационной работы (диссертации).

Тема научно-квалификационной работы, утверждаемая в начале обучения, может корректироваться в процессе работы в рамках научных исследований. 

Примерные темы научного доклада (научно-квалификационной работы (диссертации)):

1. Творческие проекты как средство социализации учащихся с низкой успеваемостью.

2. Развитие коммуникативных способностей школьников в процессе изучения иностранного языка.
3. Организационно-педагогические условия формирования здорового образа жизни молодежи в сельской местности.

4. Формирование профессиональной речевой компетенции у курсантов военно-морских учебных заведений.
5. Военно-патриотическое воспитание допризывной молодежи: опыт совместной работы школы и воинской части.
6. Формирование основ социального капитала у детей подросткового возраста в сиротских учреждениях.

7. Формирование ответственного отношения к здоровому образу жизни в процессе освоения физической культуры у студентов.

8. Организационно-педагогические условия формирования познавательной активности у младших школьников в спортивных секциях.
9. Формирование гражданской идентичности в детском лагере.
10. Организационно-педагогические условия коррекции виртуальной зависимости обучающихся в начальной школе.

11. Управление образовательными системами в условиях реализации ФГОС высшего образования.
4. РЕКОМЕНДАЦИИ ОБУЧАЮЩЕМУСЯ ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ И ОБСУЖДЕНИЮ НАУЧНОГО ДОКЛАДА И ПРОЦЕДУРА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ДОКЛАДА
Перед государственной комиссией выносятся основные результаты научно-квалификационной работы (диссертации), представленные в краткой форме – в виде научного доклада, сопровождаемого электронной презентацией. 

Научный доклад представляет собой работу объемом до 30 страниц текста, оформленный в соответствии с ГОСТ Р 7.0.11-2011.
Перед началом заседания председатель экзаменационной комиссии знакомит аспирантов с порядком проведения государственного аттестационного испытания. 
Защита начинается с представления аспирантом научного доклада об основных результатах научно-квалификационной работы (диссертации). На доклад отводится не более 15 минут. После завершения доклада члены комиссии задают аспиранту вопросы как непосредственно связанные с темой научно-квалификационной работы (диссертации), так и близко к ней относящиеся. При ответах на вопросы аспирант имеет право пользоваться своей работой.

В процессе государственного аттестационного испытания члены государственной экзаменационной комиссии должны быть ознакомлены с отзывом руководителя научно-квалификационной работы (диссертации) и рецензиями. 
Процедура представления научного доклада включает:

-
выступление обучающегося;

-
ответы обучающегося на вопросы, заданные членами комиссии;

-
отзыв научного руководителя;

-
отзывы рецензентов;

-
заключительное слово обучающегося;

-
обсуждение ответов обучающихся членами ГЭК, выставление и объявление оценок.
5 ПЕРЕЧЕНЬ РЕКОМЕНДУЕМОЙ ЛИТЕРАТУРЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ДОКЛАДА ОБ ОСНОВНЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ ПОДГОТОВЛЕННОЙ НАУЧНО-КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ (ДИССЕРТАЦИИ)
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6. РЕСУРСЫ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ «ИНТЕРНЕТ» (в том числе информационно-справочные системы)
1. ww://lengu.ru/pages/library.php учебно-методические материалы.

2. www://biblioclub.ru  ЭБС «Университетская библиотека online».

3. http://mon.gov.ru - Министерство образования и науки Российской Федерации  

4. http://edu.ru - Федеральный портал «Российское образование»  

5. http://edu.ru - Информационная система «Единое окно доступа к образовательным ресурсам» 

6. http://school-collection.edu.ru - Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов  

7. http://fcior.edu.ru - Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов
8. www.scopus.com – международная реферативная база данных научных изданий Scopus
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