

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 
имени А. С. ПУШКИНА

УНИВЕРСИТЕТ ПРИ МЕЖПАРЛАМЕНТСКОЙ АССАМБЛЕЕ ЕврАзЭС

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ, ФИНАНСОВ, ПРАВА И ТЕХНОЛОГИЙ

ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Межвузовский научный круглый стол аспирантов, магистрантов и студентов 
«Российское уголовное судопроизводство: проблемы и перспективы развития 
(к 22-летию УПК РФ)»
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Форма участия: очная
Время: 13:00 – 16:00
Организационный комитет: 
М.В. Рыбкина, доктор юридических наук, профессор, декан юридического факультета Ленинградского государственного университета имени А. С. Пушкина.
М.Ю. Павлик, доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой уголовного права и процесса Ленинградского государственного университета имени А. С. Пушкина.
А.Е. Шилова, исполняющая обязанности декана юридического факультета Университета при Межпарламентской Ассамблее ЕврАзЭС.
Т.О. Бозиев, кандидат юридических наук, доцент, исполняющий обязанности проректора по научной и инновационной деятельности, заведующий кафедрой уголовно-правовых дисциплин Государственного института экономики, финансов, права и технологий.

Для участия в круглом столе с докладом необходимо зарегистрироваться, заполнив заявку и направив ее по электронной почте (kafupp@lengu.ru) до 30 ноября 2023 года. В названии файла указать фамилию автора и название доклада (напр.: Иванов. Содержание правоотношений). Материалы информационно-рекламного и публицистического характера не принимаются.

РЕЖИМ РАБОТЫ КРУГЛОГО СТОЛА
04.12.23
13:00-13:30 – вступительное слово;
13:30-15:30 – заслушивание докладов, обсуждение;
15:30-16:00 – подведение итогов.

Наш адрес: 196605, Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, д.10. Дополнительную информацию о работе круглого стола и участия в нем Вы можете получить по телефону: kafupp@lengu.ru 8 (812) 451-83-49
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