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СТУДЕНЧЕСКОЕ НАУЧНОЕ ОБЩЕСТВО

приглашают принять участие в работе 
II научно-практического семинара,
приуроченного к студенческой неделе науки

«Интеграция знаний: от теории к практике»
Семинар пройдет с 28 по 30 апреля 2025 года:
- 28 апреля пленарное заседание;
- 29-30 апреля работа секций на факультетах.
Цель проведения семинара – консолидация исследовательского потенциала студентов университета. 
В рамках семинара планируются выступления на пленарном и секционных заседаниях, по итогам планируется выпуск электронного сборника. 
При подготовке выступления и публикации рекомендуется учесть следующие моменты: 
· современные исследовательские тенденции и актуальные научные открытия в выбранной области;
· применимость результатов на практике;
· средне- и долгосрочные перспективы исследования.
Форма участия: пленарное заседание – очная; секции – очная/дистанционная (по усмотрению факультетов).
К участию приглашаются студенты бакалавриата и магистратуры, аспиранты всех форм обучения.
Один студент может участвовать в работе пленарного заседания или в работе секции факультета, но не в обоих сразу. 
Для участия в семинаре необходимо заполнить заявку и отправить ее до 21 апреля 2025 года через форму https://forms.gle/sEvKuqmhAvDARTW88
Для публикации статьи в сборнике СНО необходимо в срок до 12 мая 2025 года на почту Оргкомитета семинара sno@lengu.ru направить оформленную согласно требованиям статью и отзыв научного руководителя.
Статьи, поступившие в Оргкомитет, после 12 мая 2025 года НЕ ПРИНИМАЮТСЯ. Доработка статей после направления в Оргкомитет НЕ ДОПУСКАЕТСЯ. Справки о принятии статьи к публикации не выдаются. 
[bookmark: _GoBack]Правила оформления материалов: объем статей должен быть от 5 до 7 страниц набранного на компьютере текста с учетом списка литературы; поля – 2 см; количество статей от одного участника – не более 1, в том числе в соавторстве. Шрифт Times New Roman, для основного текста размер шрифта – 12 кегль, межстрочный интервал – 1,5 пт.; для литературы и примечаний – 10 кегль, межстрочный интервал – 1,0 пт. Примечания оформляются в виде постраничных сносок в автоматическом режиме Word.
В статьях должны содержаться следующие данные: название статьи, фамилия, имя, отчество автора (авторов), курс и место обучения, данные о научном руководителе: ФИО, ученая степень, ученое звание, полное название представленной организации или место работы. Количество соавторов – не более 2. Соавторство студента и научного руководителя не допускается. Аннотация должна быть в пределах 5-7 предложений, в ней описываются основные положения статьи. После аннотации даются ключевые слова (5-6) – важнейшие понятия, которые рассмотрены в статье и отражают ее проблематику. Название статьи, аннотация и ключевые слова должны быть представлены на двух языках: русском и английском. Ссылки на литературу оформляются в тексте в квадратных скобках, например, [7] или [5, с. 56–57]. Список литературы (в алфавитном порядке) помещается после текста статьи. Шаблон оформления приложен к информационному письму. Оригинальность должна быть не ниже 60% (с учетом самоцитирования).
При передаче рукописи статьи для опубликования презюмируется передача автором права на размещение текста статьи в системе Российского индекса научного цитирования: http://elibrary.ru и на иных информационных ресурсах в целях продвижения издания и оптимизации показателей публикационной активности.
Публикация осуществляется на безвозмездной основе в электронном сборнике материалов СНО за 2024 –2025 учебный год, включённом в РИНЦ.
Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей для публикации. Материалы не рецензируются и не возвращаются.
Место проведения пленарного заседания семинара: конференц-зал главного корпуса университета (196605, Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, д. 10). 

