*Снижение стоимости на обучение поступающим на первый курс очной формы:
По программам подготовки бакалавриата и специалитета:
· При наличии аттестата о среднем общем образовании с отличием, диплома о среднем профессиональном образовании с отличием – 5%;
· При наличии среднего балла ЕГЭ не ниже 83 баллов – 5%;
· При недоборе 1-2 баллов до проходного балла, либо сумме баллов равной проходному баллу на бюджетную основу – 5%;
· Победителям олимпиады ЛГУ им. А.С. Пушкина по профилю избранного направления подготовки – 5%;
· Победителям или призерам заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников – 10%;
· Победителям или призерам олимпиады школьников, включенных в перечень, утверждаемый Минобрнауки России – 10%;
· Поступающим для продолжения обучения в Университете по образовательной программе следующего уровня по очной форме обучения – 10%;
· Поступающим на направления подготовки, входящие в укрупненную группу профессий, специальностей и направлений подготовки профессионального образования 44.00.00 Образование педагогические науки, имеющим свидетельство о профессии рабочего, должности служащего по профилю указанной укрупненной группы, полученное в Университете – 10%;
· Поступающим, имеющим результаты участия в конкурсных мероприятиях, проводимых для обучающихся профильных психолого-педагогических классов (групп), создаваемых в общеобразовательных организациях или иных организациях Ленинградской области, реализующих общеобразовательные программы – 10%;
· [bookmark: _GoBack]Поступающим на первый курс на направление подготовки 54.03.01 Дизайн (очная форма обучения) за художественно-образное решение работ, представленных на творческих испытаниях, глубину их раскрытия и эстетическую выразительность при условии прохождения дополнительных вступительных испытаний в сумме не ниже 150 баллов – 21%.


*Скидка на обучение действует 1 год
