
Правила предоставления мест в общежитиях 
ГАОУ ВО ЛО «ЛГУ им. А.С. Пушкина» студентам, зачисленным на 1-й курс.

В первоочередном порядке места в общежитии предоставляются обучающимся, указанным в части 5 ст.36 ФЗ № 273 (студентам, являющимся детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицами, потерявшими в период обучения обоих родителей или единственного родителя, детьми-инвалидами, инвалидами I и II групп, инвалидами с детства, студентам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и иных радиационных катастроф, вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, студентам, являющимся инвалидами вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы, и ветеранами боевых действий, а также студентам из числа граждан, проходивших в течение не менее трех лет военную службу по контракту на воинских должностях, подлежащих замещению солдатами, матросами, сержантами, старшинами, и уволенных с военной службы по основаниям, предусмотренным подпунктами "б" - "г" пункта 1, подпунктом "а" пункта 2 и подпунктами "а" - "в" пункта 3 статьи 51 Федерального закона от 28 марта 1998 года N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе"), предоставившим подтверждающие документы.

После заселения обучающихся льготной категории, при наличии свободных мест (по мере освобождения мест) приоритет имеют следующие обучающиеся:
 -   Поступившие в рамках квоты приема на целевое обучение;
-  Обучающиеся бюджетной формы и договорной формы, имеющие постоянную регистрацию на территории Ленинградской области. 

[bookmark: _GoBack]Далее при наличии свободных мест заселяются в общежитие иногородние обучающиеся бюджетной формы обучения (не Ленинградская область) с учетом среднего балла ЕГЭ/вступительных испытаний.
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ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:
1.При себе иметь следующие документы:
- форма 086-у (для тех, кто не сдавал при подаче документов в приемную комиссию)
- сертификат о прививках  (для тех, кто не сдавал при подаче документов в приемную комиссию)
- действующая ФЛГ
- фотографии 3*4 (3 шт.);
- ксерокопия паспорта;
- ксерокопия справки на предоставление льготы для студентов, указанных в части 5 ст.36 № 273-ФЗ. 
2.Вход родителей и родственников студентов в учебный корпус и в общежития запрещен.

Общежития предоставляется по следующим адресам:
СПб, г. Пушкин, Петербургское шоссе, д.10
Стоимость 1800 рублей
- СПБ, ул. Бассейная, д.8. Стоимость 4500 рублей
- СПб, п. Шушары, ул. Пушкинская, д.12. Стоимость проживания 5000-6000 рублей в зависимости от условий размещения. Стоимость может быть откорректирована на момент заселения по независящим от ЛГУ им. А.С. Пушкина причинам
- ЛО, Ломоносовский район, д. Горбунки, д.27. Стоимость проживания 1800 рублей
- СПб, г. Пушкин, Павильон Урицкого, д.14. Стоимость проживания 3800 рублей. Стоимость может быть откорректирована на момент заселения по независящим от ЛГУ им. А.С. Пушкина причинам
- СПб, Павловск, ул. Профессора Молчанова, д.23 (студенты факультета ЕГиТ бюджет, ДЕФО бюджет. Количество мест ограничено). Стоимость проживания 1800 рублей.

Распределение заселяющихся будет осуществлено в течение 2-х дней после последнего приказа о зачислении, не позднее 26 августа.

График заселения в общежития будет размещен на сайте университета после последнего приказа о зачислении (после 26 августа).
