КОМИТЕТ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

АОУ ВПО «ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 

имени А.С. ПУШКИНА»

факультет истории и социальных наук
приглашает принять участие в работе

международной научной конференции
«Повседневная жизнь и общественное сознание 
в России XIX – ХХ вв.»,

которая состоится 14-16 марта 2012 года.

К участию в обсуждении темы конференции приглашаются специалисты по отечественной истории, этнологии, источниковедению и специалисты в области вспомогательных исторических дисциплин, социологии и социопсихологии, политологии, филологии, литературоведения, юриспруденции, культурологии, философии, представители общественных организаций.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ:

- национальный менталитет и массовое сознание;

- факторы и условия формирования массового сознания;

- повседневность и общественные настроения;

- общество и власть в России;

- повседневное и общественное; личное и публичное;

- повседневная жизнь и проблемы аномизации;

- национальные культуры в повседневности;

- национальный аспект общественного сознания;

- индивид и общественные движения;

- повседневность, быт, частная жизнь мужчин и женщин в прошлом и настоящем;

- брак и семья в прошлом и настоящем;

- история материнства, отцовства, родительства, семейная педагогика.
Работа конференции будет организована в рамках пленарного заседания, секций и круглых столов.

Индивидуальные заявки на участие в конференции, заявки на организацию секции и материалы выступлений (тезисы для публикации) принимаются до 15 января 2012 года.

Условия участия: участникам для публикации и своевременной подготовки сборника необходимо отправить тексты статей по электронной почте itropov@yandex.ru (с пометкой «на конференцию ЛГУ»).

Правила оформления материалов: компьютерный текст не более семи страниц должен быть набран 14 кеглем в редакторе WORD; параметры страницы (поля) 2,0 см; абзац – 1,25; интервал – полуторный; шрифт – Times New Roman; сноски – постраничные. Не допускается использовать в тексте таблицы, рисунки и список литературы. Перед статьей должны содержаться следующие данные: название доклада, фамилия, имя и отчество автора (авторов), должность, ученая степень, ученое звание, полное название представленной организации или места работы, почтовый адрес учреждения. Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей и докладов для публикации, причем материалы не рецензируются и не возвращаются.

Стоимость участия в конференции (включая одну публикацию) составляет 120 руб. за одну страницу. Перечисление денег на счет университета должно осуществляться только после получения автором подтверждения о том, что материалы приняты к печати. Материалы конференции при условии оплаты оргвзноса будут высланы по адресу.

Дополнительную информацию о работе конференции, условиях проживания и участия можно узнать по тел.: 8(812)476-60-63 (факультет истории), e-mail itropov@yandex.ru (с пометкой «на конференцию ЛГУ»). Ответственная за проведение конференции – доктор исторических наук, доцент Веременко Валентина Александровна.

Наш адрес: 196605, Санкт-Петербург, г.Пушкин, Петербургское шоссе, д. 10 

Оргкомитет

