Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области

АОУ ВПО «Ленинградский государственный университет имени А.С.Пушкина»
факультет экономики и инвестиций
кафедра управления персоналом
приглашают принять участие в работе 
II всероссийской научно-практической конференции

«Трансформация трудовых отношений в постсоветской России»
(заочная форма),
которая состоится 29 марта 2012 года. 

Основные направления работы:

· профсоюзное и забастовочное движение в 1990-е годы;
· облик постсоветского работника: сценарии успеха;
· нестандартные формы занятости в современной России;
· молодежь на рынке труда и проблема трудового потенциала страны;
· глобальное и локальное в трудовых отношениях современной России.

Заявки на участие (по образцу) просим присылать по электронной почте                                    hr-kafedra@yandex.ru (тема: «Трудовые отношения – 2012») до 28 марта 2012 г., тексты докладов, сообщений и статей в электронном виде принимаются до 28 марта 2012 включительно. В статьях должны быть указаны следующие данные: название, фамилия, имя, отчество автора (авторов), должность, ученая степень, ученое звание, полное название представленной организации или место работы, почтовый адрес учреждения, данные для непосредственной связи с автором (адрес, телефон, эл. почта).
Планируется опубликование сборника статей. Приветствуются концептуальные и дискуссионные материалы, материалы информационно-рекламного и публицистического характера не принимаются.
Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей и докладов для публикации, материалы не рецензируются и не возвращаются. 

Правила оформления статей: компьютерный текст (не менее 5 стр.) должен быть набран 14 кеглем в редакторе WORD; параметры страницы (поля) - 2,0 см; абзац – 1,25; интервал – полуторный; шрифт – Arial; список источников приводится в конце, ссылки оформляются в квадратных скобках, с указанием номера страницы; таблицы, рисунки, формулы приводятся в тексте. 
Стоимость участия в конференции составляет 700 руб. (за 5 стр.), за каждую последующую страницу – 120 руб. 
Дополнительную информацию о работе конференции Вы можете получить по                        е-mail: hr-kafedra@yandex.ru (тема: МК-Э11-01), и по телефонам (921) 406-33-04,                     (812) 373-50-57, Афанасьев Кирилл Станиславович
Оргкомитет
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