КОМИТЕТ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

АОУ ВПО «ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 
имени А. С. ПУШКИНА»
Бокситогорский институт (филиал)

приглашают принять участие в работе 
межвузовской научно-практической конференции

«НОВЫЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ОБРАЗОВАНИИ И ЭКОНОМИКЕ
 СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО РЕГИОНА» (заочная форма),
которая состоится 25 мая 2012 года 

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ:
· теория и практика обучения молодежи на современном этапе развития общества;

· методика использования информационных и телекоммуникационных технологий в обучении;

· актуальные проблемы подготовки профессионалов в области информационных технологий;

· автоматизация деятельности учебных заведений и их подразделений с использованием программных средств;

· основные направления разработки и внедрения информационных систем практической направленности по заявкам предприятий региона.
Правила оформления материалов: компьютерный текст должен быть набран 14 кеглем в редакторе WORD, не более 3 стр.; параметры страницы (поля) 2,0 см; абзац – 1,25; интервал – полуторный; шрифт – Times New Romans; таблицы, рисунки и список литературы в тексте не допускаются. В статьях должны содержаться следующие данные: название, фамилия, имя, отчество автора (авторов), должность, ученая степень, ученое звание, полное название представленной организации или место работы, почтовый адрес учреждения.

Материалы докладов и сообщений просим прислать на адрес blgu@inbox.ru не позже                25 мая 2012г. Материалы информационно – рекламного и публицистического характера не принимаются. Оргкомитет оставляет за собой право отбора материалов для публикации. Материалы, поступившие после 25 мая  2012 г., не публикуются и не возвращаются. 
Стоимость участия в конференции составляет 300 руб. (включая одну публикацию - 3 страницы), оплата за каждую последующую страницу - 100 руб. Если статья написана коллективом авторов, то каждый из авторов свой экземпляр сборника оплачивает самостоятельно.
Взносы перечислять с пометкой: конференция «Новые информационные технологии». Перечисления производятся только после уведомления оргкомитета о включении Вашего материала в сборник и сообщения банковских реквизитов для оплаты.

Адрес Бокситогорского института (филиала): 187650, Ленинградская область, г. Бокситогорск, ул. Вишнякова, д. 22.

Дополнительную информацию о работе конференции можно получить по телефону: 8(921)8983019, ответственный за проведение конференции: Юрий Николаевич Петров, декан факультета математики и информатики; е–mail: blgu@inbox.ru
(Образец заявки см. на обороте)                                                                          Оргкомитет
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