 КОМИТЕТ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ 

АОУ ВПО «ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени А.С. Пушкина»
юридический факультет
приглашает Вас принять участие в работе 
международной конференции аспирантов, соискателей и преподавателей
«Правовое обеспечение 
политических прав и свобод» (заочная форма),
 которая  состоится 26 октября 2012 года.
Основные направления работы:
- конституционное обеспечение политических прав и свобод;
- история формирования и защиты политических прав и свобод;
- механизм международно-правовой защиты и международные институты на защите политических прав и свобод;
- способы реализации политических прав и свобод в современном мире;
Правила оформления материалов: компьютерный текст не более пяти страниц (не более 5 000 знаков, включая пробелы) должен быть набран 14 кеглем в редакторе WORD, параметры страницы: поля – 2,0 см; абзац – 1,25; интервал – одинарный, шрифт – Times New Roman; таблицы, рисунки и список литературы в тексте не допускаются. 
В материалах должны содержаться следующие данные: название статьи, фамилия, имя, отчество автора (авторов), должность, ученая степень, для аспирантов – ученое звание научного руководителя (фамилия, имя, отчество); место работы и полное название представленной организации.
Материалы статей следует направить вместе с заявкой на участие в конференции на электронный адрес: kafgospr2011@yandex.ru не позже 19 октября 2012 года.
Стоимость участия в конференции составляет 200 рублей за одну страницу статьи (стоимость одного экземпляра сборника). Если статья написана коллективом авторов, то каждый из авторов свой экземпляр оплачивает самостоятельно. Оргкомитет оставляет за собой право отбора материалов для публикации в Ленинградском юридическом журнале (рекомендован ВАК для публикаций по специальности: «Юриспруденция»). Материалы, поступившие после 19 октября  2012 года, не публикуются, не возвращаются.

Сборники материалов конференции высылаются авторам при условии оплаты почтовых расходов: по России – 100 руб., для иностранных участников – 300 руб.
Обращаем внимание на то, что перечисление денег на счет университета должно осуществляться только после получения автором подтверждения о том, что материалы приняты к печати. Квитанция об оплате высылается автору одновременно с подтверждением о принятии статьи к печати.
Дополнительную информацию о работе конференции и участия в ней Вы можете получить по телефону: 8(812)-470-56-74 (кафедра государственного права),            8(960)-256-58-27 Докучаева Надежда Юрьевна
или по электронной почте по адресу: kafgospr2011@yandex.ru
Оргкомитет конференции
