КОМИТЕТ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

АОУ ВПО «ЛЕНИГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени А. С. ПУШКИНА»

факультет физической культуры

приглашают принять участие в работе
международной научно-практической конференции
«Современные тенденции развития физической культуры, спорта и адаптивной физической культуры»,
которая состоится  8-9  ноября  2012 года

Цель конференции: развитие сотрудничества российских и зарубежных специалистов в сфере физической культуры и спорта, адаптивной физической культуры; обмен опытом в подготовке спортсменов, преподавании физической культуры в образовательных учреждениях, совершенствовании развития адаптивной физической культуры, адаптивного и паралимпийского спорта.
ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ:
- актуальные проблемы преподавания физической культуры в свете введения в практику ФГОС второго поколения начального, основного (среднего), основного (полного) образования;
- основные тенденции преподавания физической культуры и организации спортивно-массовой работы в высших и средних специальных учебных заведениях, развития студенческого спорта;
- отечественный и зарубежный опыт спортивной подготовки в детско-юношеском спорте, спорте высших достижений;
- развитие адаптивной физической культуры в современной России;
- использование новых спортивно-педагогических технологий в отечественной и зарубежной практике подготовки паралимпийцев.
Правила оформления материалов:
Текст не более пяти страниц должен быть набран 14 кеглем в редакторе WORD; параметры страницы (поля) 2,0 см; абзац – 1,25; интервал – полуторный; шрифт – Times New Roman; сноски – постраничные. Не допускается использовать в тексте таблицы, рисунки и список литературы. 
В статьях должны содержаться следующие данные: название статьи, фамилия, имя и отчество автора (авторов), должность, ученая степень, ученое звание, полное название представленной организации или места работы. 
Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей и докладов для публикации, причем материалы не рецензируются и не возвращаются.

Заявку на участие в конференции и материалы статей просим прислать по адресу  sport-konflgu@yandex.ru  не позже  26 октября 2012 года.
В срок до 1 ноября 2012 года оргкомитет конференции принимает решение о публикации статьи и сообщает об этом по электронной почте. В случае неполучения ответа от организаторов свяжитесь с кафедрой физической культуры и спорта по тел.: 8(812)451-91-74.

Стоимость участия в конференции (включая одну публикацию, объемом 5 страниц) составляет 600 руб.
Обращаем внимание на то, что перечисление денег на счет университета должно осуществляться только после получения автором подтверждения о том, что материалы приняты к печати. Квитанция об оплате высылается автору одновременно с подтверждением о принятии статьи к печати. После оплаты оргвзноса, просьба прислать отсканированную квитанцию по электронной почте sport-konflgu@yandex.ru или по факсу: 8(812)451-91-74.

Наш адрес: 196605, г.Санкт-Петербург, г.Пушкин, Петербургское шоссе, д.10.

Дополнительную информацию о работе конференции, условиях проживания и участия Вы можете получить по телефону 8(812)451-91-74 или  email: sport-konflgu@yandex.ru декан факультета физической культуры – Григорьев Дмитрий Викторович, заведующая кафедрой физической культуры и спорта Солдатова Мария Александровна.
Оргкомитет 

