КОМИТЕТ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
АОУ ВПО «ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  УНИВЕРСИТЕТ 
имени А. С. ПУШКИНА»
приглашает принять участие в работе 

V международной научно-практической конференции 

«Высшее образование ХXI века» (заочная форма),
которая состоится 18 декабря 2013 года 
Конференция проводится с целью публикации результатов научных исследований ученых и практикующих специалистов по актуальным проблемам высшего образования; обмена научными результатами и исследовательским опытом.
ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ:

· историко-культурное наследие России;
· методики и технологии преподавания в вузе;
· психологическое обеспечение учебного процесса в вузе;
· информационные технологии в образовании;
· непрерывное образование и устойчивое развитие;

· роль вузовской науки в инновационном развитии социально-культурного сервиса и туризма;

· мировоззренческие и идеологические аспекты формирования политической культуры студенчества;

· классическое образование в современном мире;

· эколого-географическое образование в условиях модернизации российского общества;

· проблемы преподавания математических дисциплин в современном вузе;

· философия в современном университетском образовании;

· социально-экономическое развитие и модернизация системы образования;

· вопросы изучения когнитивной семантики и теории дискурса;

· современные PR-технологии: теория и практика образования;

· проблемы образования в сфере физической культуры и спорта;

· современная специальная школа: обучение русскому языку;

· современный образовательный менеджмент в непрерывном профессиональном образовании;
· литература и текст: новые концепции исследования;

· актуальные вопросы естественнонаучного образования.

К участию в конференции приглашаются научные сотрудники, аспиранты, докторанты, соискатели, преподаватели и студенты высших учебных заведений и все, интересующиеся актуальными проблемами высшего образования.

Условия участия: форма проведения конференции – заочная, с изданием сборника статей. Сборник материалов конференции при условии оплаты почтовых услуг будет выслан по адресу участника. Для публикации и своевременной подготовки сборника необходимо отправить заявку на участие в конференции и текст статьи на адрес электронной почты: zaochkonf@mail.ru
Правила оформления материалов: объем статей должен быть не менее 5 страниц набранного на компьютере текста; количество статей от одного участника – не более 2, в том числе в соавторстве; текст должен быть набран 14 кеглем в редакторе WORD; параметры страницы (поля) - 2,0см; абзац – 1,25; интервал – полуторный; шрифт – Arial; таблицы, рисунки и список литературы в тексте не допускаются. В статьях должны содержаться следующие данные: название статьи, фамилия, имя, отчество автора (авторов), должность, ученая степень, ученое звание, полное название представленной организации или место работы. 

Заявку на участие в конференции и материалы статей просим прислать не позже 9 декабря 2013 г. Заявку на участие и текст статьи отправлять в одном файле. В названии файла указать фамилию автора и первое слово названия статьи (напр., Иванов.Содержание). Статьи, поступившие после 9 декабря 2013 г., не публикуются и не возвращаются. Материалы информационно-рекламного и публицистического характера не принимаются.

Участие в конференции платное. Стоимость участия в конференции (включая одну публикацию, объемом 5 страниц) составляет 700 руб. (стоимость одного экземпляра сборника, без расходов на рассылку авторам). За каждую страницу публикации объемом более 5 страниц стоимость взноса увеличивается на 120 руб.  Если статья написана коллективом авторов, то каждый из авторов свой экземпляр сборника оплачивает самостоятельно. Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей для публикации, причем материалы не рецензируются и не возвращаются. 
Обращаем внимание на то, что перечисление денег на счет университета должно осуществляться только после получения автором подтверждения о том, что материалы приняты к печати (с пометкой «Высшее образование XXI века»). Квитанция об оплате высылается автору одновременно с подтверждением о принятии статьи к печати.
Сборники материалов высылаются авторам при оплате почтовых расходов: по России - 100 руб., для иностранных участников – 300 руб.
Ответственная за проведение конференции – заведующая научно-исследовательской частью Анисимова Анастасия Николаевна

Информация о конференции по тел/факс: (812) 476-90-36
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