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приглашают  принять участие  в работе  
всероссийской научно-практической конференции

«АПОКАЛИПСИС КАК ЯВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ»,
которая состоится 14 июня 2013 г.
Ожидание конца регулярно повторяется, во всяком случае, в рамках европейской цивилизации. Проповеди монтанистов в начале нашей эры, всеобщий эсхатологический психоз 1000 года, апокалипсические ожидания 1500 года, подогревавшиеся крестьянскими и религиозными войнами, предвкушение электронного хаоса 2000 года и космического столкновения в 2012 году… Конечно, когда-нибудь наше Солнце взорвётся или погаснет, и от нашей планетной системы останется лишь космическая пыль, но всё это лежит за гранью культуры, и не имеет  смысла для человека. 

Однако Апокалипсис как универсальная  метафора конца / начала всегда присутствует в культуре как наивысшая точка духовного напряжения, творческих новаций, интеллектуальных прорывов, ментальных прозрений. 

НА КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДПОЛАГАЕТСЯ ОБСУДИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ТЕМЫ:
· проблема конца vs начала эпохи, культуры, etc… как философская проблема;
· язык апофатического: зоосемиотика апокалипсиса;
· от Иоанна Богослова до John the Revelator – апокалипсические образы в современном искусстве;
· «киноэсхатология» - суицид цивилизации как шоу.
Конференция предусматривает творческую часть, в рамках которой состоятся модное дефиле, выставка живописных и фоторабот, а также демонстрация дизайн-инсталляций. 
Список тем для обсуждения открыт и может быть скорректирован  в соответствии с полученными заявками и пожеланиями участников. Заявки на участие в работе конференции (форма произвольная) с указанием названия и тезисов выступления просим присылать до 1 мая 2013 г. по адресу:  ira_oza@msn.com. или kaf_art@mail.ru. 
Оргкомитет конференции оставляет за собой право отклонять заявки, не соответствующие тематике её работы. Программа работы конференции будет рассылаться  участникам с 15 мая 2013 г. 
Место проведения: 196605, г. Санкт-Петербург, Пушкин,  Петербургское шоссе, д. 10,  Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина, конференц-зал  

Контакты: тел.: 451-98-43, факс: 451-88-21, E-mail: kaf_art@mail.ru
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