КОМИТЕТ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
АОУ ВПО «ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 

имени А.С. ПУШКИНА»
факультет иностранных языков 

кафедра перевода и переводоведения 
приглашает принять участие в работе 
V международной научно-практической конференции
«ПЕРЕВОД. ЯЗЫК. КУЛЬТУРА» (заочная форма),
которая состоится 28 февраля 2014 года.
ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ:
· когнитивные аспекты перевода, лексики, фразеологии, грамматики;
· языковая семантика и образ мира;
· взаимоотношения языка, культуры, текста в переводе;
· межкультурные литературные диалоги;
· интерпретация текста и личность интерпретатора;
· перевод научно-технических текстов различных жанров;
· проблемы устного перевода;
· проблемы художественного перевода;
· перевод в парадигме образования XXI века.
Правила оформления материалов: компьютерный текст должен быть набран 14 кеглем в редакторе MS WORD; параметры страницы (поля) – 2,0 см; абзац – 1,25; интервал – полуторный; шрифт – Arial; таблицы и рисунки в тексте не допускаются; список литературы – после текста статьи. Объем статьи – не менее 5 страниц. 
В статьях должны содержаться следующие данные: название статьи, фамилия, имя, отчество автора (авторов), должность, ученая степень, ученое звание, полное название представленной организации или место работы.
Заявку на участие в конференции и материалы статей просим прислать по адресу sbornik_lgu@mail.ru не позднее 08 февраля 2014 г. Материалы публицистического и рекламного характера не принимаются. Заявку на участие и текст статьи отправлять в одном файле. В названии файла указать фамилию автора и инициалы (напр.: Иванов И.И.). 
Организационный взнос за участие в конференции (включая одну публикацию объемом не менее 5 страниц) составляет 100 руб. за каждую условную страницу (1 у.с. = 1800 знаков с пробелами; количество знаков неполной страницы округляется согласно правилам математики). Если статья написана коллективом авторов, то каждый автор оплачивает свой экземпляр сборника отдельно. 
Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей для публикации, причем материалы не рецензируются и не возвращаются. 
Обращаем внимание, что перечисление денег на счет университета должно осуществляться только после получения автором подтверждения о том, что материалы приняты к публикации. В квитанции обязательно указать «Перевод. Язык. Культура-2014». 

Сборник Материалов конференции высылается автору при оплате почтовых расходов: по России – 100 руб., для иностранных участников – 300 руб.; также свой экземпляр можно получить на кафедре перевода и переводоведения ЛГУ им. А.С. Пушкина (Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, д.10)
После оплаты проим Вас выслать фотофайлом копию квитанции об оплате оргвзноса (формат: *.jpg) и копию квитанции об оплате почтовых расходов (если требуется рассылка) на адрес sbornik_lgu@mail.ru.
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