Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области

АОУ ВПО «Ленинградский государственный университет 
имени  А.С. Пушкина»

Кингисеппский филиал
приглашает принять участие в работе 

международной научно-практической конференции

IX Ямбургские чтения 
«Социально-экономические доминанты развития общества: 
история и современность»,
которая состоится 4 апреля 2014 года
Направления работы конференции:
· проблемы экономического развития: градостроительство, рынок труда, инвестиционная политика, финансовый менеджмент, торговля и бытовое обслужи​вание, качество жизни населения, государственное управление;
· проблемы экологии, образования, охраны здоро​вья, правопорядка, социального обеспечения, молодежной политики, физической культуры, репродуктивность населения и др.;
· роль исторического фактора в формировании нравственной и духовной культуры общества.  

Материалы принимаются по электронной почте kflgu@mail.ru не позднее 10.03.14 г. Тексты статей в формате MS Word (doc) должны отвечать следующим требованиям: объем не более 5 страниц формата А4; все поля – 2 см; шрифт Times New Roman, 14 пт; междустрочный интервал – полуторный, выравнивание по ширине, красная строка 1,25 см. Использование рисунков, таблиц и сносок в тексте статьи не допускается.

Библиографические источники указываются в конце статьи после слова «Литература» (без двоеточия) – с новой строки, по левому краю, в порядке цитирования, оформляются в соответствии с общепринятыми требованиями. В тексте статьи ссылка на цитируемый источник указывается в квадратных скобках после цитаты, первое число – номер источника в списке литературы к статье, второе число – номер страницы, например: [1, с. 21] или [2, с. 13–14].

Перед статьей подаются сведения об авторе:

1.Фамилия, Имя, Отчество – полностью

2.Без сокращений - ученая степень, звание, должность, полное наименование организации, город.
Сборник имеет ISBN и будет размещен на ресурсе elibrary.ru российской электронной библиотеки. Перечисление оргвзноса производить только после уведомления Оргкомитета о включении Вашего материала в сборник.

Организационный взнос – 450 руб. Сборник статей можно получить в день конференции при регистрации участников. При заочном участии оргкомитет вышлет сборник материалов наложенным платежом.

Наш адрес: 188480, г. Кингисепп,  ул. Театральная д.1  тел.   813-75-2-32-65.                                                                                                                                                 
Оргкомитет

