КОМИТЕТ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

АОУ ВПО «ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 
имени А.С.ПУШКИНА»
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ 
ДОКИРИЛЛОВСКОЙ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И ДОХРИСТИАНСКОЙ СЛАВЯНСКОЙ КУЛЬТУРЫ
приглашает принять участие в работе

 международной научно-практической конференции 
«СЛАВЯНСКИЕ ЯЗЫКИ И КУЛЬТУРА. ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ», 

которая состоится 15-17 мая 2014 года 

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ:

ИСТОРИЯ И КУЛЬТУРА:
· История культуры ранних славян

· История культуры Средневековой Руси

· История русской культуры в Новое и Новейшее время

ФИЛОЛОГИЯ:

· Вопросы формирования славянских языков дописьменного периода

· История славянских языков (фонетика, грамматика, лексикология)

· История литературных языков славянских народов

· Литературная традиция славян

· Историческая и современная диалектология

· Современные славянские языки: тенденции развития

· Историческая и современная лексикография

Правила оформления материалов: объем статей должен быть не менее 3 и не более 12 страниц набранного на компьютере текста; количество статей от одного участника – не более 2, в том числе в соавторстве; текст должен быть набран 14 кеглем в редакторе WORD; параметры страницы (поля) - 2,0 см; абзац – 1,25; интервал – полуторный; шрифт – Arial; список литературы оформляется в конце статьи 12 кеглем шрифтом Arial. В статье не допускаются автоматические сноски; порядок оформления сносок см. в приложении Образец оформления статьи. В статьях должны содержаться следующие данные: название статьи, фамилия, имя, отчество автора (авторов). 

Заявку на участие в конференции и материалы статей просим прислать по адресу kongress-slav@yandex.ru не позже 15 апреля 2014 г. Заявку на участие и текст статьи отправлять в одном файле. В названии файла указать фамилию автора и первое слово названия статьи (напр: Иванов. Содержание). Материалы информационно-рекламного и публицистического характера не принимаются.
Организационный взнос составляет 1000 руб. (за счет оргвзноса осуществляется публикация статьи объемом до 5 стр. (стоимость публикации каждой следующей страницы составляет 150 руб.), а также  рассылка сборника конференции). 
Обращаем внимание на то, что перечисление денег за публикацию на счет университета должно осуществляться только после получения автором подтверждения о том, что материалы приняты к печати. В квитанции обязательно указывать кодовое слово конференции – славистика. Сборник материалов по итогам работы конференции будет выпущен издательством Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина после проведения конференции.
Дополнительную информацию о работе конференции, условиях проживания и участии Вы можете получить по телефону 346-53-28, 451-98-42, e-mail: kongress-slav@yandex.ru, te_lebedeva_1210@mail.ru (с пометкой Международная научно-практическая конференция).
Образец заявки

	ЗАЯВКА 

на участие в работе Международной научно-практической конференции 
«Славянские языки и культура. История и современность»
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Образец оформления статьи
В. Г. Петров
Возникновение письменности у древних славян

Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. 
Литература:

1. Бирнбаум Х. Праславянский язык: достижения и проблемы в его реконструкции. М., 1987.

2. Булахов М.Г., Жовтобрюх М.Д., Кодухов В.И. Восточнославянские языки. М., 1987.

3. Власов В.Г. Кирилл и Мефодий. М., 1992.

4. Гамкрелидзе Т.В., Иванов Вяч. Вс. Индоевропейский язык и индоевропейцы. Реконструкция и историко-типологический анализ праязыка и пракультуры. Т. 1-2. Тбилиси, 1984.
Сноска в тексте статьи оформляется таким образом: в конце статьи дается в алфавитном порядке пронумерованный перечень цитируемой литературы под рубрикой «Литература», на которую в тексте статьи будут даваться ссылки в квадратных скобках: номер по списку, запятая, затем номер страницы; если есть том, то его номер указать римской цифрой перед номером страницы, например: [5, с. 12] или [4, II, с. 36(37].
