КОМИТЕТ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
АОУ ВПО «ЛЕНИГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени А. С. ПУШКИНА»




приглашают принять участие в работе

IX научно-практической конференции молодых ученых и преподавателей 

«Проблемы защиты прав: история и современность»,


которая состоится 17 октября 2014 г.

Правила оформления материалов: компьютерный текст не менее пяти страниц – должен быть набран 14 кеглем в редакторе WORD, параметры страницы: поля – 2,0 см; абзац – 1,25; интервал – полуторный, шрифт –Times New Roman; таблицы, рисунки и список литературы в тексте не допускаются. 
В статьях должны содержаться следующие данные: название, фамилия, имя, отчество автора (авторов); место работы (учебы), должность, ученая степень, ученое звание; почтовый адрес учреждения. Для аспирантов фамилия, имя, отчество, ученое звание, ученая степень научного руководителя.
Статьи  в электронном виде просим присылать не позже 10 октября 2014 г. на адрес: frau.portnova2013@yandex.ru (с пометкой «конференция»). Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей и докладов для публикации, статьи не рецензируются. 
Стоимость участия в конференции (включая одну публикацию объёмом 5 страниц) составляет 600 руб. За каждую страницу публикации объёмом более 5 страниц стоимость орг.взноса увеличивается на 100 руб. 
Обращаем внимание на то, что перечисление денег на счет университета должно осуществляться только после получения автором подтверждения о том, что материалы приняты к печати.

Наш адрес: 196605, Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, д. 10. От станции метро «Московская» на авт.187 или маршрутном такси до остановки «Детскосельский бульвар». 


Дополнительную информацию о работе конференции, условиях участия Вы можете получить у ответственного секретаря конференции Алены Портновой по телефону: 8(981) 811 00 21; E-mail: frau.portnova2013@yandex.ru (с пометкой «конференция»). 
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