Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области

Администрация Бокситогорского муниципального района 
Ленинградской области

АОУ ВПО «Ленинградский государственный университет 
имени А. С. Пушкина»
Бокситогорский институт (филиал)
приглашают принять участие в работе 
международной научной конференции

ХVII ВИШНЯКОВСКИЕ ЧТЕНИЯ:
«ВУЗОВСКАЯ НАУКА: УСЛОВИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО 
И КУЛЬТУРНОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНА»,
которая состоится 28 марта 2014 года 

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ:

· история, региональная культура, краеведение и историко-культурный туризм;
· региональная экономика: теория и практика;
· политико-административные аспекты социально-экономического развития региона;
· нормативно-правовое обеспечение социально-экономического развития региона;
· современные проблемы воспитания и образования на государственном и региональном уровне: психолого-педагогическая теория и практика;
· гуманитарные науки – региону;
· естественные науки - региону;

· инновационные информационные технологии в образовании и экономике региона;
· популяризация науки в регионе.

Также принимаются материалы по другим направлениям, соответствующим теме конференции).

Правила оформления материалов: объем статей должен быть не менее 5 страниц набранного на компьютере текста; количество статей от одного участника – не более 2, в том числе в соавторстве; компьютерный текст должен быть набран 14 кеглем в редакторе WORD; параметры страницы (поля) 2,0 см; абзац – 1,00; интервал – полуторный; шрифт – Times New Roman; таблицы, рисунки и список литературы в тексте не допускаются. В статьях должны содержаться следующие данные: название доклада, фамилия, имя, отчество автора (авторов), должность, ученая степень, ученое звание, полное название представленной организации или место работы, почтовый адрес учреждения.

Заявку на участие в конференции и материалы докладов и статей просим прислать по адресу blgu@inbox.ru не позже 15 марта 2014 г. Заявку на участие и текст статьи отправлять в одном файле (не архивируя его). В названии файла указать название конференции и фамилию автора (например: ВЧ-2014.Иванов). Статьи, поступившие после 15 марта 2014 г., не публикуются и не возвращаются. Материалы информационно-рекламного и публицистического характера не принимаются.

Стоимость участия в конференции (включая одну публикацию, объемом 5 страниц) составляет 600 руб. (стоимость одного экземпляра сборника, без расходов на рассылку авторам). За каждую страницу публикации объемом более 5 страниц стоимость взноса увеличивается на 100 руб. Если статья написана коллективом авторов (не более двух), то стоимость дополнительного экземпляра сборника, без расходов на рассылку составляет 150 руб.).
Участие и публикация для зарубежных участников бесплатны.
Оргкомитет оставляет за собой право отбора материалов для публикации. Перечисление оргвзноса на счет университета производится только после получения автором подтверждения о том, что материалы приняты к печати. Квитанция об оплате высылается автору одновременно с подтверждением о принятии статьи. Взносы перечислять с пометкой «Вишняковские чтения».
Сборники материалов высылаются авторам наложенным платежом.
Заявки на проживание в гостинице просим подать до 25 марта 2014 г.

Адрес Бокситогорского института: 187650, Ленинградская область, г. Бокситогорск, ул. Вишнякова, д. 22.

Дополнительную информацию о работе конференции, условиях проживания  и участия можно получить по телефонам: 8(813-66)20-536, 8(813-66)20-323; е–mail: blgu@inbox.ru
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