Комитет общего и профессионального образования 
Ленинградской области
АОУ ВПО «ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 

имени А.С. ПУШКИНА»

факультет истории и социальных наук

приглашает принять участие в работе

 VII всероссийской научной конференции 

«МОДЕРНИЗАЦИЯ В РОССИИ: ИСТОРИЯ, ПОЛИТИКА, ОБРАЗОВАНИЕ» 

(заочная форма),
которая состоится 10 апреля 2015 г.

К участию в работе конференции приглашаются специалисты по отечественной истории, этнологи, источниковеды и специалисты в области вспомогательных исторических дисциплин, социологи и социопсихологи, политологи, филологи, литературоведы, юристы, культурологи, философы, представители общественных организаций.

Круг проблем, выносимых на обсуждение, включает:

· проблемы модернизации и вестернизации России;

· реформы и революции в истории России;

· власть и народ в процессе модернизации: проблемы взаимодействия;

· культурное развитие России: история и современность;

· влияние модернизации на повседневную жизнь и быт.

Условия участия: Участникам для публикации и своевременной подготовки сборника необходимо отправить тексты статей до 01.02.2015 г. на электронный адрес:
e-mail: nika7676@mail.ru (с пометкой «на конференцию ЛГУ»).
Правила оформления материала: компьютерный текст не более семи страниц должен быть набран 14 кеглем в редакторе WORD; параметры страницы (поля) 2,0 см; абзац – 1,25; интервал – полуторный; шрифт – Times New Roman; сноски – постраничные. Не допускается использовать в тексте таблицы, рисунки и список литературы. Перед статьей должны содержаться следующие данные: название доклада, фамилия, имя и отчество автора (авторов), должность, ученая степень, ученое звание, полное название представленной организации или места работы, почтовый адрес учреждения.

Стоимость участия в конференции (включая одну публикацию) составляет 100 руб. за одну страницу (стоимость дополнительного экземпляра сборника без расходов на рассылку авторам составляет 250 рублей). При условии включения статьи в сборник на Ваш электронный адрес будет выслана квитанция на оплату оргвзноса. Оплатить квитанцию можно в банковском отделении или при помощи платежного терминала. Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей и докладов для публикации, причем материалы не рецензируются и не возвращаются. Материалы конференции при условии оплаты оргвзноса будут высланы по адресу за счет организаторов конференции.

Ответственная за проведение конференции – кандидат исторических наук Карпова В. В.
Оргкомитет
