КОМИТЕТ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

АОУ ВПО «ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени А. С. ПУШКИНА»

ВЫБОРГСКИЙ ИНСТИТУТ (ФИЛИАЛ) 

приглашает принять участие в работе 
международной  научно-практической конференции
«Стратегия развития профессиональной карьеры в регионе» 
которая состоится  27 ноября 2015 года. 

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ конференции:

· теория и практика непрерывного образования;

· проблемы образования и профессиональная  подготовка специалистов;

· непрерывное образование и развитие профессиональной карьеры с точки зрения компетентностного подхода;

· непрерывное образование как ресурс развития региона;

· социальное партнёрство в системе непрерывного профессионального образования;
· академическая мобильность в развитии профессиональной карьеры;
· проблемы и перспективы непрерывного образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;
· «Университеты третьего возраста» и другие программы образования взрослых в системе непрерывного образования;
· информационные технологии в непрерывном образовании;

· проблемы духовно-нравственного воспитания в системе непрерывного образования.
К участию в конференции приглашаются научные сотрудники, аспиранты, магистранты, соискатели, преподаватели образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования, руководители и педагогические работники образовательных организаций среднего образования, дошкольного образования, дополнительного образования, представители органов местного самоуправления, бизнес-сообществ и общественных организаций, а также все лица, проявляющие интерес к рассматриваемым проблемам.
Конференция состоится по адресу: г. Выборг, Ленинградской области, ул. Выборгская, д. 2.

Условия участия: форма проведения конференции — очно-заочная, c изданием сборника статей. Сборник имеет ISBN и размещается на сайте научной электронной библиотеки eLIBRARY.RU. Для публикации необходимо отправить заявку на участие в конференции и текст статьи на адрес электронной почты: ludmila.lukina@yandex.ru 

Рабочие языки конференции: русский, английский.

Всем участникам конференции, подготовившим выступления, и авторам статей выдаются сертификаты об участии в международной конференции.

Правила оформления материалов: объем статей – 5 страниц набранного на компьютере текста; текст должен быть набран 14 кеглем в редакторе WORD; параметры страницы (поля) - 2,0 см; абзац – 1,25; интервал – полуторный; шрифт – Arial. Таблицы, графики, рисунки должны иметь содержательное заглавие. В примечаниях к таблицам, рисункам должны быть объяснены все сокращения и условные обозначения. Цитированная литература приводится в пронумерованном библиографическом списке в конце статьи. В статьях должны содержаться следующие данные: название статьи, фамилия, имя, отчество автора (авторов), должность, ученая степень, ученое звание, полное название представленной организации или места работы. 

Заявку на участие в конференции и материалы статей просим прислать по адресу ludmila.lukina@yandex.ru не позже 20 октября 2015 г. В названии файла указать фамилию автора и первое слово названия статьи (напр.: Иванов.Содержание). Материалы информационно-рекламного и публицистического характера не принимаются.

Стоимость участия в конференции (включая одну публикацию, объемом 5 страниц) составляет 700 руб. (стоимость одного экземпляра сборника, без расходов на рассылку авторам). За каждую страницу публикации объемом более 5 страниц стоимость взноса увеличивается на 100 руб. Обращаем внимание на то, что перечисление денег на счет Выборгского института (филиала) АОУ ВПО «ЛГУ им. А.С. Пушкина» должно осуществляться только после получения автором подтверждения о том, что материалы приняты к печати (с пометкой Конференция). Квитанция об оплате высылается автору одновременно с подтверждением о принятии статьи к печати.

Сборники материалов высылаются авторам при оплате почтовых расходов: по России - 200 руб., для участников из других государств – 300 руб..
Наш адрес: 188805, г. Выборг, Ленинградской области,  ул. Выборгская, д. 2.

Дополнительную информацию о работе конференции Вы можете получить по телефонам: 8(81378) 2-05-75; 8(81378) 2-41-36; 89117250909.        
E-mail: ludmila.lukina@yandex.ru (Конференция).
По всем вопросам, связанным с конференцией, можно обращаться к специалисту по учебно-методической работе Выборгского института (филиала) АОУ ВПО «ЛГУ имени   А.С. Пушкина» Лукиной Людмиле Евгеньевне (по тел. 89117250909;  ludmila.lukina@yandex.ru).
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