Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области

ГАОУ ВО ЛО «Ленинградский государственный университет имени А. С. Пушкина»

филологический факультет

кафедра рекламы и общественных коммуникаций
приглашают принять участие в работе международной научно-практической конференции
 «Современное информационное пространство: 

коммуникация в рекламе и PR» (заочная форма), 

которая состоится 10 апреля  2017 года.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ:

· актуальные проблемы рекламы и PR;
· прикладные вопросы медиакультуры и медиаобразования;

· коммуникативные и информационные аспекты подготовки специалистов в вузе;

· рекламный текста: проблемы эффективности;

· рекламный и PR-дискурс в современном информационном пространстве;

· современный язык в зеркале СМИ;

· информатизация общества и информационные процессы.

Правила оформления материалов: объем статей до 10 страниц набранного на компьютере текста; текст должен быть набран 14 кеглем; параметры страницы (поля) - 2,0 см; абзац – 1,25; интервал – полуторный; шрифт – Times New Roman; форматирование по ширине в редакторе MS Word, формат .doc или .rtf таблицы и рисунки в тексте не допускаются.. Не допускаются автоматические ссылки. В тексте статьи ссылка оформляется следующим образом: в конце статьи дается в алфавитном порядке нумерованный список литературы под рубрикой Список литературы, на которую в тексте статьи будут даваться ссылки в квадратных скобках по образцу: [5, с. 12]; если есть том, то его номер указать римской цифрой перед номером страницы, например: [4, II, с. 36(37]. 
Фамилия автора статьи указывается в правом верхнем углу 14 кеглем жирным шрифтом строчными буквами, название статьи через пробел 14 кеглем строчными буквами жирным шрифтом, форматирование по центру строки. Название рубрики «Список литературы» 12 кеглем строчными буквами жирным шрифтом; сам список литературы 12 кеглем с автоматической нумерацией; перед текстом статьи указываются ключевые слова на русском языке; к статье прилагается аннотация на русском языке.
При передаче рукописи статьи для опубликования презюмируется передача автором права на размещение текста статьи в системе Российского индекса научного цитирования: http://elibrary.ru и на иных информационных ресурсах в целях продвижения издания и оптимизации показателей публикационной активности.

Заявку на участие в конференции и материалы статей просим прислать по адресу konfreklama@mail.ru не позднее 1 марта 2017 г. (с пометкой «конференция»). Заявка на участие и текст статьи отправляются двумя отдельными файлами. В названии файла указать фамилию и инициалы автора и содержимое: статья или заявка (напр: Петрова А.С. Заявка; Петрова А.С. Статья). Статьи, поступившие после 1 марта 2017 г., не публикуются и не возвращаются. Материалы информационно-рекламного и публицистического характера не принимаются.
Оргвзнос за участие в конференции (без расходов на рассылку авторам) составляет 200 руб. за одну страницу текста, оформленную согласно требованиям. Сборники материалов высылаются авторам наложенным платежом.
Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей для публикации. Материалы не рецензируются и не возвращаются.

Обращаем внимание на то, что перечисление денег на счет института должно осуществляться только после получения автором подтверждения о том, что материалы приняты к печати. Квитанция об оплате высылается автору одновременно с подтверждением о принятии статьи к печати (до 15 марта). До 30 марта необходимо оплатить организационный взнос за участие в конференции (образец квитанции будет выслан по электронной почте) и прислать отсканированную квитанцию с оплатой по указанному электронному адресу. В квитанции обязательно указать название конференции: «Современное информационное пространство: коммуникация в рекламе и PR».
Наш адрес: 196605, г.Санкт-Петербург, Пушкин,  Петербургское шоссе, д. 10.
Дополнительную информацию о работе конференции и условиях участия можно получить по телефону: 8 (812) 451-98-42; е–mail: konfreklama@mail.ru 
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