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МОСКОВСКИЙ ФИЛИАЛ 
приглашают принять участие в работе всероссийской научно-практической 

 конференции

«Россия в XXI веке: экономические, правовые и социально-культурные перспективы развития»,

которая состоится 28 февраля  2017 года 

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ:

· актуальные проблемы развития экономики и управления на современном этапе
· проблемы самоопределения, социализации, профориентации личности с ограниченными возможностями здоровья
· искусство и дизайн в России и за рубежом: ретроспективный и перспективный анализ
· особенности современных механизмов правового регулирования общества

· власть и общество: современность и направления развития
Правила оформления материалов: объем статей должен быть не менее 3 страниц набранного на компьютере текста;  текст должен быть набран 14 кеглем в редакторе WORD 2003, 2007, 2010; параметры страницы (поля) - 2,0 см; отступы в начале абзаца – 1,27 см, абзацы - четко обозначены; интервал – полуторный; шрифт Times New Roman; сноски – постраничные. 
В статьях должны содержаться следующие данные: фамилия, имя и отчество автора (или авторов) должны быть напечатаны в правом верхнем углу строчными буквами курсивом с указанием ученой степени и ученого звания, должности автора, полного названия представленной организации, контактным телефоном и электронной почтой. Название тезисов печатается по середине строки заглавными буквами (шрифт 14, полужирный). 
При передаче рукописи статьи для опубликования презюмируется передача автором права на размещение текста статьи в системе Российского индекса научного цитирования: http://elibrary.ru и на иных информационных ресурсах в целях продвижения издания и оптимизации показателей публикационной активности.

Материалы статей просим прислать по адресу jurist@lgu-moscow.ru не позднее 25  февраля  2017 г. Материалы можно представить в Оргкомитет конференции непосредственно путем передачи текста статей в виде файла на диске, флеш-накопителе. 
Секретарь Оргкомитета Игнатова Елена Филипповна - тел. 8(495) 660-02-88;
Адрес: 109548,г. Москва, ул. Полбина, д.1. 

 Материалы информационно-рекламного и публицистического характера не принимаются. Оргвзнос за участие в конференции (включая одну публикацию, объемом 3 страницы  и 1 экземпляр сборника) составляет 1000 руб. (стоимость одного экземпляра сборника, без расходов на рассылку авторам). За каждую последующую страницу публикации объемом более 3 страниц стоимость взноса увеличивается на 150 руб.  Сборники материалов высылаются авторам при оплате почтовых расходов: по России – 200 р.
Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей для публикации. Материалы не рецензируются и не возвращаются.

Обращаем внимание на то, что перечисление денег на счет института должно осуществляться только после получения автором подтверждения о том, что материалы приняты к печати. 
