Ленинградский государственный университет имени А.С.Пушкина

Факультет экономики и инвестиций

Студенческое научное общество

приглашают принять участие в работе 
VI-й международной научно-практической конференции студентов и аспирантов
«Проблемы и пути социально-экономического развития: город, регион, страна, мир», посвященная  100-летию великой русской революции, положившей начало смене социально-экономической парадигмы.

Конференция состоится 8-9 июня 2017 года

Основные направления работы:

· Проблемы и пути социально-экономического развития мирового сообщества в ХХI веке.
·  Проблемы и пути социально-экономического развития России:  из прошлого в будущее. 

·  Проблемы социально-экономического развития регионов и городов: теория и практика.
· Проблемы организации, функционирования и развития социально-экономических систем.

· Проблемы финансов в современной экономике.
Заявки на участие (по образцу), тексты докладов и сообщений в электронном виде просим присылать по электронной почте (тема: МСК-Э17-01) до 1 июня 2017 г. (в наименовании файла указывать сначала фамилию автора/авторов, затем вид документа (заявка или статья)). В докладах (перед наименованием (строчными буквами) и текстом) должны быть указаны следующие данные: фамилия, имя, отчество автора (авторов), страна, город и место учебы, а также ученая степень, ученое звание, фамилия, имя, отчество, научного руководителя. Поступившие 1 июня 2017 г. и позднее материалы не рассматриваются и не возвращаются.
Оргкомитет оставляет за собой право отбора докладов для публикации, материалы не рецензируются и не возвращаются. 

Правила оформления текста: компьютерный текст (не более шести страниц) должен быть набран 14 кеглем в редакторе WORD; параметры страницы (поля) – 2,0 см; абзац – 1,25; интервал – полуторный; шрифт – Arial; список источников в алфавитном порядке приводится в конце текста, ссылки на авторизованные источники в тексте оформляются в квадратных скобках, с указанием номера страницы источника, ссылки на неавторизованные интернет-ресурсы оформляются постраничными сносками; таблицы, рисунки, формулы формируются в тексте с указанием источников информации. Рабочие языки конференции – русский и английский. Статьи, прошедшие процедуру рецензирования, будут опубликованы в сборнике научных статей  (только электронная версия) и размещены в РИНЦ. 
Участие в конференции возможно в очной и заочной формах. Участие в конференции (без учета стоимости питания и проживания) бесплатное. Оплата  питания и проживания производится  иногородними участниками конференции  самостоятельно. Возможна помощь в размещении и питании участников конференции (заявки на размещение и питание  подавать до 1 апреля 2017 г.). Планируются экскурсии для участников конференции. 
Наш адрес: 196605, Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, д.10 (от ст. метро «Московская» автобус 187 или любое маршрутное такси до г. Пушкина, остановка «Детскосельский бульвар»; от ст. метро «Звёздная», «Купчино» автобус 186 или любое маршрутное такси до г. Пушкина, остановка «Детскосельский бульвар»; электричка от Витебского вокзала до станции «Царское Село» (г. Пушкин), далее автобусы 187, 377 или любое маршрутное такси, остановка «Детскосельский бульвар»).

Дополнительную информацию о работе конференции Вы можете получить по E-mail: ei.konf@lengu.ru или ecolgukonf@yandex.ru (тема: МСК-Э17-01),  и по телефонам (812) 451-74-41, (812) 451-68-98.
Оргкомитет

Образец заявки

	Факультет экономики и инвестиций

Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина 
Санкт-Петербург

ЗАЯВКА 

на участие в работе VI-й международной научно-практической конференции студентов и аспирантов «Проблемы и пути социально-экономического развития: город, регион, страна, мир»,  посвященной  100-летию великой русской революции, положившей начало смене социально-экономической парадигмы (8-9 июня 2017 года) 


	Полное наименование и адрес образовательного учреждения:



	Если автор один: Ф.И.О. студента/аспиранта, специальность/направление/профиль обучения, группа, курс:



	Если авторов несколько: Ф.И.О. студентов/аспирантов, специальность/направление/профиль обучения, группа, курс:



	Ф.И.О. научного руководителя, ученая степень, ученое звание, должность:


	Вид и наименование доклада, сообщения, статьи:



	Перечислить потребность в оборудовании:



	Форма участия в конференции:     очная, заочная;       с выступлением, без выступления.

                                                                  

	Почтовый адрес, телефон, факс, E-mail


	Помощь в размещении:                      да                                               нет



	Участие в экскурсиях:                          да                                               нет



	Дата   заявки    

Подпись


