КОМИТЕТ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 
имени А. С. ПУШКИНА

приглашают принять участие в работе международной научной конференции

XXIV Царскосельские чтения
«75-летие Победы в Великой Отечественной войне»

которая состоится 21 апреля 2020 года

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ:

· [bookmark: _GoBack]Историческая память о Великой Отечественной войне как средство патриотического воспитания молодежи;
· Современные исследования в общей и экстремальной психологии;
· Роль отечественной психологии в победе Советского народа в Великой Отечественной войне;
· Влияние последствий Великой Отечественной войны на развитие государства и права в России;
· Управление социально-экономическими системами и процессами: экономика войны и мира;
· Современное прочтение военной литературы: литературоведческий и языковой анализ;
· "У войны не женское лицо...": автор - герой – читатель;
· Коммуникативные аспекты пропаганды военного времени;
· Великая Победа в междисциплинарных исследованиях;
· Проблема войны и мира в дискурсах философии и религиоведения;
· Прикладная информатика и информатизация образования;
· Управление знаниями о Великой победе 1945 года в новой методологии профессионального развития кадрового потенциала региональной системы образования;
· Роль и значение физической культуры и спорта в победах и достижениях России на разных исторических этапах;
· Память о Великой войне;
· Математика и физика инновационному развитию страны.


Правила оформления материалов: объем статей должен быть не менее 5 страниц набранного на компьютере текста; количество статей от одного участника – не более 2, в том числе в соавторстве; текст должен быть набран 14 кеглем в редакторе WORD; параметры страницы (поля) – 2,0 см; абзац – 1,25 см; интервал – полуторный; шрифт – Arial; таблицы и рисунки в тексте не допускаются. Список литературы обязателен. В статьях должны содержаться следующие данные: название статьи, фамилия, имя, отчество автора (авторов), должность, ученая степень, ученое звание, полное название представляемой организации или место работы. 
При передаче рукописи статьи для опубликования резюмируется передача автором права на размещение текста статьи в системе Российского индекса научного цитирования: http://elibrary.ru и на иных информационных ресурсах в целях продвижения издания и оптимизации показателей публикационной активности.

Заявку на участие в конференции и материалы статей просим присылать до 21 апреля по адресу: tchtenia@lengu.ru Заявку на участие и текст статьи отправлять в одном файле. В названии файла указать фамилию автора и первое слово названия статьи (напр.: Иванов. Содержание). Материалы информационно-рекламного и публицистического характера не принимаются.
Оргвзнос за участие в конференции (включая одну публикацию объемом 5 страниц) составляет 1000 р. За каждую последующую страницу публикации стоимость взноса увеличивается на 100 р. Стоимость экземпляра сборника (без расходов на рассылку авторам) составляет 250 р. Сборники материалов высылаются авторам при оплате почтовых расходов: по России – 200 р., для иностранных участников – 400 р.

Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей для публикации. Материалы не рецензируются и не возвращаются. 
Обращаем внимание на то, что перечисление денег на счет университета должно осуществляться только после получения автором подтверждения о том, что материалы приняты к печати (с пометкой «ЦC-2020»). Квитанция об оплате высылается автору одновременно с подтверждением о принятии статьи к печати. 

РЕЖИМ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ
21.04.2020 г. – пленарное и секционные заседания. Начало в 12 часов. 

Дополнительную информацию о работе конференции, условиях проживания и участия Вы можете получить по телефону: (812) 476-90-36; e-mail: tchtenia@lengu.ru
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